
 

 

N° POSIZIONE AUTORE TITOLO CASA EDITRICE CONDIZIONI 

 

1.  F.S. 1.a 

 
CASSA DI 

RISPARMIO DI 

CALABRIA E DI 

LUCANIA 

Rivista di studi e ricerche 

SVILUPPO 

Gennaio-marzo 1981 n° 26 

Cassa di risparmio di Calabria e di 

Lucania 

ottime 

2.  F.S. 1.b CASSA DI RISPARMIO 

DI CALABRIA E DI 

LUCANIA 

Rivista di studi e ricerche 

SVILUPPO 

Gennaio-marzo 1982 n° 30 

Cassa di risparmio di Calabria e di 

Lucania 

buone 

3.  F.S. 1.c CASSA DI RISPARMIO 

DI CALABRIA E DI 

LUCANIA 

Rivista di studi e ricerche 

SVILUPPO supplemento 

Gennaio-marzo 1982 n° 30 

Cassa di risparmio di Calabria e di 

Lucania 

ottime 

4.  F.S. 1.d 

 
CASSA DI 

RISPARMIO DI 

CALABRIA E DI 

LUCANIA 
 

Rivista di studi e ricerche 

SVILUPPO 

Aprile-giugno 1982 n° 31 

Cassa di risparmio di Calabria e di 

Lucania 

 

buone 

5.  F.S. 1.e 

 
CASSA DI 

RISPARMIO DI 

CALABRIA E DI 

LUCANIA 
 

Rivista di studi e ricerche 

SVILUPPO 

Luglio-settembre 1982 n° 32 

(N° 13 copie) 

Cassa di risparmio di Calabria e di 

Lucania 

 

ottime 

 

6.  F.S. 1.f 

 
CASSA DI 

RISPARMIO DI 

CALABRIA E DI 

LUCANIA 

 

Rivista di studi e ricerche 

SVILUPPO 

Ottobre-dicembre 1982 n° 33 

Cassa di risparmio di Calabria e di 

Lucania 

 

ottime 

 

7.  F.S. 1.g 

 
CASSA DI 

RISPARMIO DI 

Rivista di studi e ricerche 

SVILUPPO 

Cassa di risparmio di Calabria e di 

Lucania 

 

mediocre 

 



 

 

CALABRIA E DI 

LUCANIA 
 

Gennaio-marzo 1983 n° 34 

8.  F.S. 1.h 

 
CASSA DI 

RISPARMIO DI 

CALABRIA E DI 

LUCANIA 
 

Rivista di studi e ricerche 

SVILUPPO 

Luglio-settembre 1983 n° 36 

Cassa di risparmio di Calabria e di 

Lucania 

 

ottime 

9.  F.S. 2.a 

 
Vari 

 
Editoriale di Cultura e di 

Documentazione 

PROSPETTIVE 

MERIDIONALI 

Gennaio 1963 n° 1 

Arti Grafiche Italiane - Roma buone 

10.  F.S. 2.b. 

 
Vari 

 
Editoriale di Cultura e di 

Documentazione 

PROSPETTIVE 

MERIDIONALI 

Febbraio- marzo 1963 n° 2-3 

Arti Grafiche Italiane - Roma 

 

buone 

 

11.  F.S. 2.c 

 
Vari 

 
Editoriale di Cultura e di 

Documentazione 

PROSPETTIVE 

MERIDIONALI 

Aprile 1963 n° 4 

Arti Grafiche Italiane - Roma 

 

buone 

 

12.  F.S. 2.d 

 
Vari 

 
Editoriale di Cultura e di 

Documentazione 

PROSPETTIVE 

MERIDIONALI 

Maggio 1963 n° 5 

Arti Grafiche Italiane - Roma 

 

buone 

 

13.  F.S. 2.e Vari Editoriale di Cultura e di Arti Grafiche Italiane - Roma buone 



 

 

  Documentazione 

PROSPETTIVE 

MERIDIONALI 

Ottobre 1963 n° 10 

  

14.  F.S. 2.f 

 
Vari 

 
Editoriale di Cultura e di 

Documentazione 

PROSPETTIVE 

MERIDIONALI 

Novembre 1963 n° 11 

Arti Grafiche Italiane - Roma 

 

buone 

 

15.  F.S. 2.g 

 
Non leggibile Editoriale di Cultura e di 

Documentazione 

PROSPETTIVE 

MERIDIONALI 

Probabilmente fine 1962 inizio 

1963 

Arti Grafiche Italiane - Roma 

 

buone 

per le pagine 

che sono 

rimaste 

16.  F.S. 3.a 

 
COOPERATIVA 

EDITORIALE 

PROPOSTA SUD 

CITTA’ CALABRIA 

Febbraio 1983 n° 1 

Frama Sud / Chiaravalle centrale ottime 

 

17.  F.S. 3.b 

 
COOPERATIVA 

EDITORIALE 

PROPOSTA SUD 

CITTA’ CALABRIA 

Maggio 1983 n° 2 

Frama Sud / Chiaravalle centrale ottime 

 

18.  F.S. 4 

 
Degli Atti, Polimeri, 

Cipriani, Carino 
Rivista Trimestrale di cultura e 

turismo 

CALABRIA SCONOSCIUTA 

Anno 1 n° 2 aprile-giugno 1978 

Frama Sud / Chiaravalle centrale ottime 

 

19.  F.S. 5 

 
Cassa per il Mezzogiorno Usare il Porto di Gioia Tauro 

1982 

Cassa per il Mezzogiorno ottime 

 

20.  F.S. 6 

 
Vari Fermenti 

        Critica Costume Cultura 

Anno IX Gennaio –Febbraio 

Editore G. Forti, Roma mediocre 



 

 

1979 
21.  F.S. 7.a 

 
D’Agostino, Rhodio e vari La Provincia di Catanzaro 

Periodico bimestrale 

Anno II – N° 1 

Amministrazione Provinciale di 

Catanzaro 

ottime 

 

22.  F.S. 7.b 

 
D’Agostino, Rhodio e vari La Provincia di Catanzaro 

Periodico bimestrale 

Anno II – N° 3 

(N° 2 copie) 

Amministrazione Provinciale di 

Catanzaro 

Ottime 

23.  F.S. 8.a Vari 

 
IL BIMESTRE (quaderno 

bimestrale di cultura) 

Anno I- n. 5, Nov. - Dicembre 

1969 

Stampa,  Tip. Nazionale- Firenze 

 

buone 

 

24.  F.S. 8.b 

 
Vari 

 
IL BIMESTRE (quaderno 

bimestrale di cultura) 

Anno V- n. 3-6, Maggio 

Dicembre 1973,   26/29 

Stampa,  Tip. Nazionale- Firenze mediocre 

25.  F.S. 9.a 

 
Vari 

 
Italiadue 

Fatti, problemi e idee della 

Calabria n° 0 giugno-luglio 

1975 

Editore Coopedit Calabria 

Soverato 

buone 

 

26.  F.S. 9.b 

 
Vari Italiadue 

Fatti, problemi e idee della 

Calabria n° 2-3 feb.-marzo 1976 

GM – Grafica Meridionale, Vibo 

Valentia (cz) 

ottime 

 

27.  F.S. 10 

 
Vari 

 
RIVISTA STORICA 

CALABRESE 

Anno I – N° 1-2 

Gennaio/Giugno 1980 

Stampato nello stabilimento  

Frama Sud / Chiaravalle centrale 

 

ottime 

 

28.  F.S. 11 

 
Diretta da Cajati-

Cingari-Fiore 
CALABRIA/CULTURA 

Rivista trimestrale 

Stampato nel marzo 1976 da 

Grafischena - Fasano 

ottime 

 



 

 

Accademia Cosentina Anno II n° 1/2 Gennaio-Giugno 

1975 
29.  F.S. 12 

 
Vari LA PROCELLARIA 

Rassegna di varia cultura 

Anno XVIII N° 1 Gennaio –

Marzo 1970 

La procellaria editrice ottime 

 

30.  F.S. 13.a  

 
Gruppo Promozione 

Culturale 

 

LA GROTTA DELLA VIPERA 

Rivista trimestrale di cultura 

Anno III, N° 12-13 

Autunno inverno 1978 

Stampa STEF - Cagliari ottime 

 

31.  F.S. 13.b 

 
Gruppo Promozione 

Culturale 

 

LA GROTTA DELLA VIPERA 

Rivista trimestrale di cultura 

Anno VI, N° 21 

Autunno inverno 1981 

Stampa STEF - Cagliari 

 

ottime 

 

32.  F.S. 13.c 

 
Gruppo Promozione 

Culturale 

 

LA GROTTA DELLA VIPERA 

Rivista trimestrale di cultura 

Anno VII, N° 22-23 

Primavera estate 1982 

Stampa STEF - Cagliari 

 

ottime 

 

33.  F.S. 13.d 

 
Gruppo Promozione 

Culturale 

 

LA GROTTA DELLA VIPERA 

Rivista trimestrale di cultura 

Anno VII, N° 24-25 

Autunno inverno 1982 

Stampa STEF - Cagliari 

 

ottime 

 

34.  F.S. 14.a 

 
Diretta da Pasquale Falco PERIFERIA 

Rivista quadrimestrale di cultura 

Anno 3 n° 7 

Gennaio- aprile- 1980 

Tipografia A.I.A.S - Cosenza ottime 

 

35.  F.S. 14.b 

 
Diretta da Pasquale Falco 

 
PERIFERIA 

Rivista quadrimestrale di cultura 

Anno 2 n° 4 

Tipografia Barbieri - Cosenza ottime 

 



 

 

Gennaio- aprile- 1979 
36.  F.S. 15.a 

 
Vari QUADERNI CALABRESI 

Quaderni del Mezzogiorno e 

delle isole 

Anno XX - N° 53 

Dicembre 1983-Gennaio1984 

Gafricalabra edi s.r.l. – Vibo 

Valentia (CZ) 

ottime 

 

37.  F.S. 15.b 

 
Vari 

 
QUADERNI CALABRESI 

Anno V - N° 6 

Gennaio- febbraio 1969 

Tip. FRAMA – Chiaravalle C.le ottime 

 

38.  F.S. 15.c 

 
Vari 

 
QUADERNI CALABRESI 

Anno IV - N° 4 

Giugno-luglio-agosto 1968 

Tip. FRAMA – Chiaravalle C.le 

 

ottime 

 

39.  F.S. 15.d 

 
Vari 

 
QUADERNI CALABRESI 

Anno II - N° 1 

Gennaio 1965 

Tip. FRAMA – Chiaravalle C.le 

 

buone 

 

40.  F.S. 16 

 
L. M. LOMBARDI 

SATRIANI 
Estratto dalla Rivista di 

ETNOGRAFIA (XIX – 1965) 

“Il denaro nella tradizione 

culturale del popolo calabrese” 

Stampato a Napoli nel 1966 ottime 

 

41.  F.S. 17 

 
Vari QUADERNI LIGEIA Cooperativa editoriale a r.l. Sirena 

Ligia – Lamezia Terme 

ottime 

 

42.  F.S. 18.a 

 
Vari 

 
UOMO E IMMAGINI 

Rivista di letteratura e arte 

Anno III – nn 18-19 – ottobre 

1966 

Tip. L’Aretina - Milano 

 

ottime 

 

43.  F.S. 18.b 

 
Vari 

 
UOMO E IMMAGINI 

Rivista di letteratura e arte 

Anno V – nn 23-24-25 – aprile 

1968 

Tip. L’Aretina - Milano ottime 

 



 

 

44.  F.S. 19.a 

 
Sindacato Nazionale 

Scrittori 
Libertà e funzione dello scrittore 

nella crisi e nel rinnovamento 

del Paese 

Suppl. “Produzione e cultura” 

26/27 Giugno-luglio 1982 

Cooperativa editoriale e Libraria a 

r.l. IL BAGATTO - Roma 

ottime 

 

45.  F.S. 19.b 

 
Sindacato Nazionale 

Scrittori 

 

Messaggi e documenti finali del 

Congresso 

Suppl. “Produzione e cultura” 

28 ottobre 1982 

Cooperativa editoriale e Libraria a 

r.l. IL BAGATTO - Roma 

 

ottime 

 

46.  F.S. 20.a 

 
Sindacato Nazionale 

Scrittori 

 

PRODUZIONE E CULTURA 

N° 25 Gennaio 1982 

Cooperativa editoriale e Libraria a 

r.l. IL BAGATTO - Roma 

 

ottime 

 

47.  F.S. 20.b Sindacato Nazionale 

Scrittori 

 

PRODUZIONE E CULTURA 

N° 26/27 Giugno 1982 

 

Cooperativa editoriale e Libraria a 

r.l. IL BAGATTO - Roma 

 

ottime 

 

48.  F.S. 20.c 

 
Sindacato Nazionale 

Scrittori 

 

PRODUZIONE E CULTURA 

N° 23/24 Novembre 1981 

Cooperativa editoriale e Libraria a 

r.l. IL BAGATTO - Roma 

 

ottime 

 

49.  F.S. 20.d 

 
Sindacato Nazionale 

Scrittori 

 

PRODUZIONE E CULTURA 

N° 22 Giugno 1981 

Cooperativa editoriale e Libraria a 

r.l. IL BAGATTO - Roma 

 

ottime 

 

50.  F.S. 20.e 

 
Sindacato Nazionale 

Scrittori 

 

PRODUZIONE E CULTURA 

N° 20/21 Marzo 1981 

Cooperativa editoriale e Libraria a 

r.l. IL BAGATTO - Roma 

 

ottime 

 

51.  F.S. 20.f 

 
Sindacato Nazionale 

Scrittori 

 

PRODUZIONE E CULTURA 

N° 19 Ottobre 1980 

Cooperativa editoriale e Libraria a 

r.l. IL BAGATTO - Roma 

 

ottime 

 

52.  F.S. 20.g 

 
Sindacato Nazionale 

Scrittori 

 

PRODUZIONE E CULTURA 

N° 18 Giugno 1980 

Cooperativa editoriale e Libraria a 

r.l. IL BAGATTO - Roma 

 

ottime 

 

53.  F.S. 20.h 

 
Sindacato Nazionale 

Scrittori 
PRODUZIONE E CULTURA Cooperativa editoriale e Libraria a 

r.l. IL BAGATTO - Roma 

Ottime 

 



 

 

 N° 16/17 Marzo 1980   

54.  F.S. 20.i 

 
Sindacato Nazionale 

Scrittori 

 

PRODUZIONE E CULTURA 

N° 15 Dicembre 1979 

Cooperativa editoriale e Libraria a 

r.l. IL BAGATTO - Roma 

 

ottime 

 

55.  F.S. 20.l 

 
Sindacato Nazionale 

Scrittori 

 

PRODUZIONE E CULTURA 

N° 13/14 Luglio 1979 

Cooperativa editoriale e Libraria a 

r.l. IL BAGATTO - Roma 

 

ottime 

 

56.  F.S. 20.m 

 
Sindacato Nazionale 

Scrittori 

 

PRODUZIONE E CULTURA 

N° 11-12 Dicembre 1978 

Cooperativa editoriale e Libraria a 

r.l. IL BAGATTO - Roma 

 

ottime 

 

57.  F.S. 20.n 

 
Sindacato Nazionale 

Scrittori 

 

PRODUZIONE E CULTURA 

N° 10 Ottobre 1978 

Cooperativa editoriale e Libraria a 

r.l. IL BAGATTO - Roma 

 

ottime 

 

58.  F.S. 20.o 

 
Sindacato Nazionale 

Scrittori 

 

PRODUZIONE E CULTURA 

N° 7 Febbraio 1978 

Cooperativa editoriale e Libraria a 

r.l. IL BAGATTO - Roma 

 

ottime 

 

59.  F.S. 20.p 

 
Sindacato Nazionale 

Scrittori 

 

PRODUZIONE E CULTURA 

N° 6 Novembre 1977 

Cooperativa editoriale e Libraria a 

r.l. IL BAGATTO - Roma 

 

ottime 

 

60.  F.S. 21.a 

 
Vari HISTORICA 

Rivista Bimestrale di Cultura 

Anno XV - N° 6 - 1962 

La voce di Calabria – Reggio 

Calabria 

ottime 

 

61.  F.S. 21.b 

 
Vari 

 
HISTORICA 

Rivista Bimestrale di Cultura 

Anno XVI - N° 1 - 1963 

La voce di Calabria – Reggio 

Calabria 

 

ottime 

 

62.  F.S. 21.c 

 
Vari 

 
HISTORICA 

Rivista Bimestrale di Cultura 

Anno XVI - N° 2 - 1963 

La voce di Calabria – Reggio 

Calabria 

 

ottime 

 

63.  F.S. 21.d 

 
Vari 

 
HISTORICA 

Rivista Bimestrale di Cultura 

Anno XLIX - N° 1 - 1996 

Tip. De Franco Mariano di De 

Franco Giuseppe – Reggio Cal. 

ottime 

 



 

 

64.  F.S. 22.a 

 
Vari, fondata da Silvio 

Vetere 

 

80 IPOTESI 

rivista quadrimestrale di cultura 

fascicoli III – 1981/ I – 1982 

N° 3-4 

Stampa tip. Grafica Cosentina  

Maggio 1982 

ottime 

 

65.  F.S. 22.b 

 
Vari, fondata da Silvio 

Vetere 

 

80 IPOTESI 

rivista quadrimestrale di cultura 

fascicolo II - 1982 

N° 5 

Stampa tip. Grafica Cosentina  

Settembre1982 

 

ottime 

 

66.  F.S. 22.c 

 
Vari, fondata da Silvio 

Vetere 

 

80 IPOTESI 

rivista quadrimestrale di cultura 

fascicolo III  – 1982 

N° 6 

Stampa tip. Grafica Cosentina  

Febbraio 1983 

 

ottime 

 

67.  F.S. 23 

 
Antonio Piromalli L’ARCHIGINNASIO 

Numero speciale (estratto dal 

convegno bolognese 28-30 

marzo 1958) Studi su G. 

Pascoli: “La fortuna di G. 

Pascoli in Calabria” 

Bologna ottime 

68.  F.S. 24.a 

 
Vari RIVISTA STORICA 

CALABRESE 

Pubbl. trim. anno II n° 1-4 

Gennaio-Dicembre 1981 

Grafiche Abramo S.P.A. - 

Catanzaro 

ottime 

 

69.  F.S. 24.b 

 
Vari 

 
RIVISTA STORICA 

CALABRESE 

Pubbl. trim. anno III n° 3-4 

Luglio-Dicembre 1982 

Grafiche Abramo S.P.A. - 

Catanzaro 

 

ottime 

 

70.  F.S 25.a Vari 

 
Bollettino bimestrale del 

SINDACATO NAZIONALE 

SCRITTORI 

Tipografia Ferraiolo Roma ottime 

 



 

 

Anno XVI – N° 6  Novembre 

1965 
71.  F.S 25.b 

 
Vari 

 
Bollettino bimestrale del 

SINDACATO NAZIONALE 

SCRITTORI 

Anno XVII – N° 6 Novembre 

1966 

Tipografia Ferraiolo Roma 

 

Buone 

 

72.  F.S 25.c 

 
Vari 

 
Bollettino bimestrale del 

SINDACATO NAZIONALE 

SCRITTORI 

Anno XX – N° 4 Luglio 1969 

Tip. Editrice Cavour - Roma ottime 

 

73.  F.S 25.d 

 
Vari 

 
Bollettino bimestrale del 

SINDACATO NAZIONALE 

SCRITTORI 

Anno XXI – N° 1-2 Gennaio - 

marzo 1970 

Tip. Editrice Cavour - Roma 

 

buone 

74.  F.S 26.a 

 
Vari 

 
Atti 

Accademia Cosentina 

Vol. XIX – attività 1971-1972 

Casa Editrice Eredi V. Serafino - 

Cosenza 

ottime 

 

75.  F.S 26.b 

 
Luigi Gullo L’accademia Cosentina negli 

anni ottanta - 1981 

Tipografia B. Di Giuseppe - 

Cosenza 

ottime 

 

76.  F.S 27 

 
Francesco Volpe Cultura, politica e Giornalismo 

a Cosenza tra risorgimento ed 

Unità: contributo ad una ricerca 

e bilancio degli studi 

Estratto dal convegno Reggio 

Cal. 1-4 novembre 1975 

1977 Editori Meridionali Riuniti – 

Reggio Calabria 

buone 

 

77.  F.S 28 

 
Vari 

 
CONVIVIUM 

Rivista bimest. Di letteratura, 

Casa Editrice Prof. Riccardo 

Patron - Bologna 

ottime 

 



 

 

filosofia e storia 

Anno XXXVII – N° 1 
78.  F.S 29 

 
Vari 

 
ACCADEMIE DI CALABRIA 

Da Quaderni di divulgazione 

popolare di cultura storica 

calabrese 

N° 3 - 1949 

Cosenza ottime 

 

79.  F.S 30 

 
Michail Sciolochov Il placido DON 

1965 

Garzanti ottime 

 

80.  F.S 31 

 
Mario La Cava Il silenzio dei poveri nei paesi 

abbandonati della Calabria 

antica 

E una lettere di Alfredo Mezio 

All’insegna del PESCE D’ORO 

Milano - MCMLXXIX 

ottime 

 

81.  F.S 32 

 
Giuseppe Cesare Abba Da Quarto al Volturno 

(noterelle d’uno dei mille) 

Gherardo Casini Editore - 1966 ottime 

 

82.  F.S 33 

 
Stanis Ruinas Pioggia sulla Repubblica CORSO & C. – Industrie Grafiche 

Editoriali S.p.A. – Roma 1979 

ottime 

 

83.  F.S 34 

 
Maria Trizio MOAMI Giuseppe Gesualdi Editore – 

Roma 1969 

ottime 

 

84.  F.S 35 

 
Nicola Misasi Pagine calabresi 

(antologia a cura di Lina 

Iannuzzi) 

CAPPELLI Editore - Bologna ottime 

 

85.  F.S 36 

 
Vitaliano Brancati Paolo il Caldo Arnoldo Mondatori Editore ottime 

 

86.  F.S 37 

 
Sabino S. Acquaviva In principio era il corpo Edizioni Borla - Roma ottime 

 

87.  F.S 38 

 
Mario Devena Sospetto di Magia Editori Riuniti – Roma 1976 ottime 

 

88.  F.S 39 

 
Corrado Alvaro Ultimo diario 

(1948-1956) 

Valentino Bompiani Editore & C. 

 

ottime 

 



 

 

89.  F.S 40 

 
Mary McCarthy Il gruppo Arnoldo Mondatori Editore 

 

ottime 

 

90.  F.S 41 

 
Vari Gramsci 40 anni dopo 

Num. Speciale, Gennaio-giugno 

Anno XXV – N. 1-2 - 1977 

La Procellaria editrice Buone 

 

91.  F.S 42 

 
Pasquale Creazzo Poesie Dialettali 

(1906 – 1936) 

Barbaro Editore ottime 

 

92.  F.S 43  

 
Pier Giovanni Guzzo Le scoperte archeologiche 

nell’attuale provincia di 

Cosenza – II edizione 

Con aggiunta una 

Guida all’area archeologica di 

Sibari 

 

Tipografia Jonica buone 

93.  F.S 44 

 
J. D. Salinger Franny e Zooey Einaudi Editore – Torino 1963 Buone 

 

94.  F.S 45 

 
Paguni La memoria, il tempo 

liriche 

Corso & C. s.p.a.  - Roma ottime 

95.  F.S 46 

 
Felice Mastroianni Quest’ombra sul terreno Edizioni Ligeia  - Lamezia Terme ottime 

 

96.  F.S 47 

 
Francesco Sisca Una voce calabrese Rubbettino Editore – Soveria 

M.lli 1983  

Mediocre 

 

97.  F.S 48 

 
Raffaele Talarico Lo  stallone reale Edizioni Kosmos Mediocre 

98.  F.S 49 

 
Lina M. Gangemi Manifesto Edizioni Parallelo 38 – Reggio 

Cal. 

Mediocre 

 

99.  F.S 50 

 
Stefano Mengoni  Ombre nella Foresta Forum / Quinta Generazione  Mediocre 

 

100.  F.S 51 

 
Dante Maffia L’ eredità infranta Quaderni di Hellas - Firenze Mediocre 

 

101.  F.S 52 Vari Prospetti Tip. Ferri - Roma Mediocre 



 

 

 Rivista trimestrale 

N. 46-47 Giugno Settembre 

1977 

 

102.  F.S 53 

 
Centro napoletano di 

studi mazziniani 
Francesco Fiumara 

Concetto Mazziniano della 

Musica e della Pittura 

Tip. Editrice Glaux – Napoli 1977 ottime 

 

103.  F.S 54 

 
Felice Chilanti Ezra Pound 

Fra i sediziosi degli anni 

quaranta 

All’insegna del Pesce d’Oro – 

Milano MCMLXII 

ottime 

 

104.  F.S 55 

 
Domenico Defelice Canti D’Amore Dell’Uomo 

Feroce 

Ed. Pomezia Notizie ottime 

 

105.  F.S 56 

 
Giuseppe Appella  

Vanni Scheiwiller 
Ricordi di Alvaro All’insegna del Pesce d’Oro – 

Milano MCMLXXVIII 

 

ottime 

 

106.  F.S 57 

 
Maria Luisa Ardizzone I Casales All’insegna del Pesce d’Oro – 

Milano  

 

Mediocre 

 

107.  F.S 58 

 
Tommaso Ottonieri Dalle memorie di un piccolo 

ipertrofico 

Feltrinelli Editore - Milano ottime 

 

108.  F.S 59 

 
Raffaele  La Capria Fiori Giapponesi Bompiani ottime 

 

109.  F.S 60 

 
Renzo Rosso Sopra il museo della scienza Feltrinelli Editore - Milano 

 

ottime 

 

110.  F.S 61 

 
Gianna Manzini Ritratto in piedi Arnoldo Mondatori Editore ottime 

 

111.  F.S 62 

 
Carlo Sgorlon Il trono di legno Arnoldo Mondatori Editore 

 

ottime 

 

112.  F.S 63 

 
Vito Truglia  Cuosi Nuostri Edizioni Brenner- Cosenza Pessime 

113.  F.S 64 

 
Curato da Giuseppe 

Padovani 
Dizionario Francese – Italiano 

Italiano - Francese 

Larousse Mediocre 

 



 

 

114.  F.S 65 

 
Roberto Calasso L’impuro Folle Adelphi Edizioni ottime 

 

115.  F.S 66 

 
Dante Maffia Caro Baudelaire Laicata Editore 1983 ottime 

 

116.  F.S 67 

 
Vari Nuova presenza 

Anno XI- XII  N. 32-33 

Crisi della letteratura 

meridionale 

Editrice Magenta - Varese ottime 

 

117.  F.S 68 

 
Italo Calvino La speculazione edilizia Einaudi Editore - Torino ottime 

 

118.  F.S 69 

 
Thornton Wilder Il ponte di San Luis Rey Arnoldo Mondatori Editore 

 

ottime 

119.  F.S 70 

 
Corrado Alvaro Luigi Albertini Edizioni di Calabria/cultura - 

1977 

ottime 

 

120.  F.S 71 

 
Giordano Bruno Candelaio Einaudi Editore - Torino 

 

Buone 

121.  F.S 72 

 
Domenico Defelice Franco Saccà 

Poeta Ecologico 

Ed. Pomezia - Notizie ottime 

 

122.  F.S 73 

 
Bertrand Russel Ritratti a memoria Longanesi & C. - Milano Buone 

 

123.  F.S 74 

 
Ercole Sori L’Emigrazione Italiana 

Dall’Unità Alla Seconda Guerra 

Mondiale 

Il Mulino ottime 

 

124.  F.S 75 

 
Fortunato Pasqualino Mio padre Adamo Cappelli Editore ottime 

 

125.  F.S 76 

 
Pier Vittorio Tondelli Pao Pao Feltrinelli Mediocre 

126.  F.S 77 

 
Domenico Cara Alvaro Il Castoro ottime 

 

127.  F.S 78 

 
Natalino Sapegno Ritratto di Manzoni Universale Laterza ottime 

 

128.  F.S 79 Licia Pronestì Seminara Ombre e Luci Editrice Convivio Letterario ottime 



 

 

 Milano 1977  

129.  F.S 80 

 
Ignazio Silone L’avventura di un povero 

cristiano 

Arnoldo Mondatori Editore 

 

ottime 

 

130.  F.S 81 John Dos Passos Servizio Speciale Arnoldo Mondatori Editore 

 

ottime 

 

131.  F.S 82 

 
Franco Cordelli Le forze in campo Garzanti Editore ottime 

 

132.  F.S 83 

 
Ippolito Nievo Novelle Campagnuole Arnoldo Mondatori Editore 

 

ottime 

 

133.  F.S 84 

 
Libero De Libero Di brace in brace Arnoldo Mondatori Editore 

 

ottime 

 

134.  F.S 85 

 
Jean-Paul Sartre La Nausea Arnoldo Mondatori Editore 

 

ottime 

 

135.  F.S 86 

 
Michail Sciolochov Il placido Don – II 

La guerra continua 

Garzanti ottime 

136.  F.S 87 

 
Vincenzo Ziccarelli Scambio di Miti 

Un meridionale a Mosca 

Edizioni Lerici - Cosenza ottime 

 

137.  F.S 88 

 
Michele Prisco Figli Difficili Rizzoli Editore - Milano ottime 

 

138.  F.S 89 

 
Mario Squillace La vita eroica di Tommaso 

Campanella 

Tip. Italo – Orientale - Roma ottime 

 

139.  F.S 90 

 
Alfonso Gatto La storia delle vittime Arnoldo Mondatori Editore 

 

ottime 

140.  F.S 91 

 
Luigi M. Lombardi 

Satriani Mariano 

Meligrana 

Il Ponte di San Giacomo 

L’ideologia della morte nella 

società contadine del Sud 

Rizzoli Editore - Milano 

 

ottime 

 

141.  F.S 92 

 
Antonio Altomonte Dopo il Presidente Rusconi Libri S.p.a. - Milano ottime 

 

142.  F.S 93 

 
Vann’Antò Il fante alto da terra All’insegna del Pesce d’Oro – 

Milano MCMLXXV 

 

ottime 

 



 

 

143.  F.S 94 

 
Vittorio Torchia Curva minore Grafica Meridionale s.p.a. ottime 

 

144.  F.S 95 

 
Boccaccio Vita di Dante Avanzino e Torraca Editori ottime 

 

145.  F.S 96 

 
François Mauriac I due romanzi di Teresa 

Desqueyroux 

Arnoldo Mondatori Editore 

 

ottime 

 

146.  F.S 97 

 
Alfonso Gatto 

 
Rime di viaggio per la terra 

dipinta 

Arnoldo Mondatori Editore 

 

ottime 

 

147.  F.S 98 

 
L. M. Lombardi Satriani Il silenzio, la memoria e  lo 

sguardo 

Sellerio Editore - Palermo ottime 

 

148.  F.S 99 

 
Gilda Trisolini  Imitazioni di Gioia Editrice Giardini ottime 

 

149.  F.S 100 

 
Vincenzo Paladino Profili, varianti e altro Editori Meridionali Riuniti ottime 

 

150.  F.S 101 

 
Atonia Maria Corsaro  Umanità e Rivoluzione Tip. La Rocca – Reggio Cal. ottime 

 

151.  F.S 102 

 
Lorenzo Calogero Perpendicolarmente a vuoto Edizioni Parallelo 38 ottime 

 

152.  F.S 103 

 
Paolina Gervasi 

Mantovani 
Verso L’Occaso Ed. La Voce Brucia - Cosenza ottime 

 

153.  F.S 104 

 
Sac. Anile Eugenio, 

parroco in Maropati 
Se fosse vero? 

Riflessioni sul grande 

dimenticato S. Giuseppe 

Tip. Galluccio  - Polistena ottime 

 

154.  F.S 105 

 
Gino Bloise Prima che faccia sera Capone Editore ottime 

 

155.  F.S 106 

 
Sandro Penna Stranezze 

1957-1976 

Garzanti Editore ottime 

 

156.  F.S 107 

 
Mariola Boggio 

Alberto Calogero 
Per un teatro nel Meridione 

Atti del convegno 

Edizioni Parallelo 38 ottime 

 

157.  F.S 108 

 
Rosa Maria Ancona Vuote le mani… Pellegrini Editore - Cosenza ottime 

 



 

 

158.  F.S 109 

 
Nicola De Meo Alito del Sud Tipografia ABC - Firenze ottime 

 

159.  F.S 110 

 
Anna Seghers La settima croce Arnoldo Mondatori Editore 

 

ottime 

 

160.  F.S 111 

 
Leonida Repaci Alvaro e la Calabria  Buone 

 

161.  F.S 112 

 
Victor Lebrun Devoto a Tolstoj Lerici Editori Buone 

 

162.  F.S 113 

 
Giovanni Arpino L’Ombra Delle Colline Arnoldo Mondatori Editore 

 

ottime 

 

163.  F.S 114 

 
Pier Luigi Rovito RESPUBLICA DEI TOGATI 

Giuristi e società nella Napoli 

del seicento 

Jovene Editore ottime 

 

164.  F.S 115 

 
Hermann Kesten Il tempo dei buffoni Mursia & C. ottime 

 

165.  F.S 116 Dominique Fernandez Madre Mediterranea Arnoldo Mondatori Editore 

 

ottime 

 

166.  F.S 117 

 
Vari La Critica Sociologica 

N. 4 inverno 1967-1968 

Rivista trimestrale 

Tip. Rondoni - Roma ottime 

 

167.  F.S 118 

 
Francesco Santi Perugia 

Guida storico artistica 

Grafica Editrice – Perugia MCML ottime 

 

168.  F.S 119 

 
Pasquino Crupi Saverio Strati e la letteratura 

d’invenzione sociale 

Qualecultura editrice – Vibo 

Valentia 

Buone 

 

169.  F.S 120 

 
K. Marx e F. Engels Scritti sull’arte Editori Laterza ottime 

 

170.  F.S 121 

 
Theophile Gautier Vita di Balzac Rizzoli Editore - Milano 

 

ottime 

 

171.  F.S 122 

 
Federico Garcia Lorca Nozze di sangue – Yerma 

Donna Rosita Nubile 

La casa di Bernarda Alba 

Arnoldo Mondatori Editore 

 

ottime 

 



 

 

172.  F.S 123 

 
Franco Costabile La rosa nel bicchiere Canesi Editore ottime 

 

173.  F.S 124 

 
Dante Maffia Passeggiate romane Lorenzo Capone Editore ottime 

 

174.  F.S 125 

 
Antonio Lacquaniti Poesie: “…cittadino in questo 

mondo di cartone” 

Barbaro Editori – Gioia Tauro 

1977 

ottime 

 

175.  F.S 126 

 
Rina Li Vigni Galli Contro lo specchio freddo Società Editrice Napoletana Mediocre 

 

176.  F.S 127 

 
Antonio Lacquaniti 

 
…anch’io a modo mio ho 

incontrato Cristo 

Edizione ALNA ottime 

 

177.  F.S 128 

 
Saverio Basile Scippaporta 

(racconti calabresi)2 

Saverio Basile Editore – S. 

Giovanni in Fiore 

 

ottime 

 

178.  F.S 129 

 
Isabella Scalfaro Partita a due Russo Editore - Caserta ottime 

 

179.  F.S 130 

 
Luigi Massara ‘Nu Sonnu Stranu La Brutia s.r.l. Editrice ottime 

 

180.  F.S 131 Vincenzo Fusco Polistena 

Storia Sociale e Politica 1221-

1979 

Edizioni Parallelo 38 ottime 

 

181.  F.S 132 

 
Vari Scuola 725 

Non Tacere 

Libreria Editrice Fiorentina mediocre 

182.  F.S 133 

 
Pietro De Seta Nicola  Misasi e il movimento 

romantico – verista di Calabria 

Luigi Pellegrini Editore - Cosenza ottime 

 

183.  F.S 134 A cura di Pietro 

Borzomati 
L’emigrazione calabrese 

dall’unità ad oggi 

Centro studi emigrazione - Roma ottime 

 

184.  F.S 135 

 
Pasquino Crupi Letteratura ed Emigrazione Casa del Libro Editrice – Reggio 

Cal. 

ottime 

 

185.  F.S 136 A cura di Giovanni 

Anania e Roberto 

Fanfani 

Trasformazione dell’agricaltura 

e intervento pubblico nel 

Mezzogiorno 

Marra Editore -  Cosenza ottime 

 



 

 

Il caso della Calabria 
186.  F.S 137 

 
Pasquino Crupi 

 
Letteratura calabrese 

contemporanea 

Casa Editrice G. D’Anna 

Messina - Firenze 

ottime 

 

187.  F.S 138 

 
Antonio Piromalli La letteratura calabrese Luigi Pellegrini Editore - Cosenza 

 

ottime 

 

188.  F.S 139 

 
Cav. Barone Luca De 

Rosis  
Cenno storico della città di 

Rossano e delle sue nobili 

origine 

Frama Sud s.p.a. Chiaravalle C.Le 

(CZ) 

ottime 

 

189.  F.S 140 

 
Luigi M. Lombardi 

Satriani 
Il folklore come cultura di 

contestazione 

Pelorirana Editrice ottime 

 
 

190.  F.S 141 

 
Vincenzo Saletta La spedizione di Lautrec contro 

il Regno di Napoli 

C.E.S.M.: Casa editrice studi 

meridionali 

ottime 

 

191.  F.S 142 

 
Vari Forum Italicum 

A Quarterly of Italian Studies 

State University of New York at 

Buffalo 1970 Vol. IV – N° 3 

Stampato in Italia 

Grafica Toscana s.a.s. - Firenze 

ottime 

192.  F.S 143 

 
Vari 

 
Il menabò 3 Giulio Einaudi Editore - Torino ottime 

 

193.  F.S 144 

 
Umberto Bosco Pagine Calabresi Edizioni Parallelo 38 ottime 

 

194.  F.S 145 

 
J. P. Sartre Autoritratto a Settant’anni Il Saggiatore ottime 

 

195.  F.S 146 

 
François Mauriac Groviglio di Vipere Arnoldo Mondatori Editore 

 

ottime 

 

196.  F.S 147 

 
Anton Cechov Tre sorelle Giulio Einaudi Editore - Torino 

 

ottime 

197.  F.S 148 

 
John Osborne Lutero Giulio Einaudi Editore - Torino 

 

ottime 

 

198.  F.S 149 

 
Erskine Caldwell Fermento di Luglio Arnoldo Mondatori Editore 

 

ottime 

 

199.  F.S 150 William Faulkner La paga del soldato Garzanti ottime 



 

 

  

200.  F.S 151 

 
Anton Cechov 

 
Il gabbiano 

Le tre sorelle 

Il giardino dei ciliegi 

Grande Universale Mursia ottime 

 

201.  F.S 152 

 
J. P. Sartre 

 
Les Mots Editions Gallimard mediocre 

202.  F.S 153 

 
Porfirius Requiem 

(poema) 

Edizioni Porfiri ottime 

 

203.  F.S 154.a 

 
Ermelinda Oliva Lo zoccolo e il sasso Rebellato Editore ottime 

 

204.  F.S 154.b 

 
Ermelinda Oliva 

 
Il flauto e la notte 

(n° 2 copie) 

Laurenziana - Napoli ottime 

 

205.  F.S 154.c 

 
Ermelinda Oliva 

 
E dove e quando Laurenziana - Napoli 

 

ottime 

 

206.  F.S 154.d 

 
Ermelinda Oliva 

 
La conchiglia Laurenziana - Napoli 

 

ottime 

 

207.  F.S 154.e 

 
Ermelinda Oliva 

 
Il flauto minuscolo La Croce del Sud ottime 

 

208.  F.S 154.f 

 
Gilda Trisolini La poesia di Ermelinda Oliva 

A cura del comune di Palmi 

Tip. Evolo - Palmi Pessime 

209.  F.S 155 

BUSTA 
Giovanni Rossi Storia Patria 

Vol. II – Medio Evo 

Libreria Editrice Internazionale Pessime 

210.  F.S 156 

BUSTA 
Corrado Barbagallo La questione meridionale indecifrabile pessime 

211.  F.S 157.a 

BUSTA 
Domenico Giannitrapani Atlante a corredo del Manuale 

di Geografia 

Per scuole medie 

Bemporad  & Figlio – Editori - 

Firenze 

pessime 

212.  F.S 157.b 

 
Domenico Giannitrapani 

 
Manuale- Atlante di Geografia 

Per scuole medie 

Bemporad  & Figlio – Editori - 

Firenze 

mediocre 

213.  F.S 158 

 
Domenico Lombrassa e 

Giorgio Vecchietti 
Combattere Felice Le Monnier - Editore mediocre 

 



 

 

 Antologia della Guerra della 

Rivoluzione dell’Impero 
214.  F.S 159 

 
Silvio Pellico Dei doveri degli uomini Libreria Editrice Società Buona 

Stampa - Torino 

buone 

215.  F.S 160 

 
Tommaso Casino Le forme metriche italiane 

Ad uso delle scuole classiche 

Sansoni Editore - Firenze mediocre 

 

216.  F.S 161 

 
L. Rocci L’Antigone di Sofocle Società Editrice Dante Alighieri mediocre 

 

217.  F.S 162 Achille Pellizzari 

Michele Lupo Gentile 
La Storia D’Italia 

Vol. II – Storia Medioevale e 

moderna 

Bemporad  & Figlio – Editori - 

Firenze 

 

mediocre 

 

218.  F.S 163 

 
Gabriele Mirabeau Lettere d’amore a Sofia Casa Editrice Sonzogno - Milano mediocre 

 

219.  F.S 164 

 
A. Ghisleri Atlantico Storico D’Italia Istituto Italiano D’Arti Grafiche - 

Editore 

mediocre 

 

220.  F.S 165 

 
Corrado Barbagallo Manuale di storia medioevale e 

moderna 

Società Editrice Dante Alighieri mediocre 

 

221.  F.S 166 

 
T. Lucreti Cari De Rerum Natura Società Editrice Dante Alighieri 

 

mediocre 

 

222.  F.S 167 

 
Raffaele Speziale  Cola Napoli  Frama Sud s.p.a. Chiaravalle C.le  pessime 

223.  F.S 168 

 
Nuova collezione di 

autori greci e latini, 

diretta da G. Decia 

Plauto 

Aulularia 

Successori Le Monnier - Firenze pessime 

 

224.  F.S 169 

 
Michele Lessona Volere è Potere G. Barbera Editore - Firenze pessime 

 

225.  F.S 170 

 
Biblioteca legale Legge Comunale e Provinciale Casa Editrice E. Pietrocola - 

Napoli 

mediocre 

 

226.  F.S 171 

 
Manuali Hoepli Codice per la Marina Mercantile U. Hoepli Editore – Libraio della 

Real Casa  Milano 

mediocre 

 

227.  F.S 172 

 
Felice Cavallotti Poesie scelte Casa Editrice Sonzogno - Milano mediocre 

 



 

 

228.  F.S 173 

 
Vincenzo Rovere Poesie Calabre La Brutia s.r.l. Editrice pessime 

 

229.  F.S 174 

 
Giovanni Conia Poesie complete Società Editrice Reggina – Reggio 

Cal. 

buone 

230.  F.S 175 

 
Maria De Maria  Bagliori di eterno  Tip. Varamo - Polistena  pessime 

 

231.  F.S 176 

 
Torquato Tasso Torrismondo Società Editrice Sonzogno - 

Milano 

mediocre 

 

232.  F.S 177 

 
irrilevabile Delle rime di Dante irrilevabile pessime 

 

233.  F.S 178 

 
Pasquino Crupi Letteratura calabrese 

contemporanea 

Casa Editrice G. D’Anna pessime 

 

234.  F.S 179 

 
Achille Curcio Visione del Sud. Tip. F.A.T.A - Catanzaro pessime 

 

235.  F.S. 180 Vari Il popolo cinese 103 manifesti 

dalla Rivoluzione culturale a 

oggi 

La Pietra - Milano ottime 

 

236.  F.S. 181 

 
Vari 

 
Benedetto Croce La Biblioteca di B. Croce 1919-

1920 

buone 

237.  F.S. 182 

 
Roberto Longhi  Giorgio Morandi  al fiore Electa ottime 

 

238.  F.S. 183 

 
Avv. Filippo Mannelli 

Amantea 
Le storiche “Terme Luigiane” 

Passato- presente- futuro 

Tip. Cronaca di Calabria - 

Cosenza 

buone 

 

239.  F.S. 184 

 
Giuseppe Selvaggi Tre ballate e un ritornello Edizioni Porfiri ottime 

 

240.  F.S. 185 

 
Francesco Tigani Sava Bibliografia Calabrese 

Vol. II (D-F) 

Editrice Centro Bibliografico 

Calabrese 1989 

ottime 

 

241.  F.S. 186 

 
Biagio Tramontana Canti di Donna Tip. Barcella – Reggio Cal. ottime 

 

242.  F.S. 187 

 
Francesco Saverio Alonzo Versi soli 

1953-1963 

Rebellato Editore Padova ottime 

 



 

 

243.  F.S. 188 

 
Sandro Bevilacqua Luminare dei Sogni De Luca Editore ottime 

 

244.  F.S. 189 

 
Pietro Cimatti È la fine Rebellato Editore  

 

ottime 

 

245.  F.S. 190 

 
Mario De Gaudio Quattro tempi d’Amore Rebellato Editore Padova 

 

ottime 

 

246.  F.S. 191 

 
Mino Reitano Oh, Salvatore! Edizioni Virgilio - Milano ottime 

 

247.  F.S. 192 

 
Antonio Basile Il tempo dei satiri Quaderni di Hellas ottime 

 

248.  F.S. 193 

 
Maria De Maria Piccole parole nere Maia - Siena ottime 

 

249.  F.S. 194 

 
Sac. Francesco Albanese Vibo Valentia 

Nella sua storia 

Tip. Carioti – Vibo Valentia ottime 

 

250.  F.S. 195 

 
Vincenzo Monaco Lo sguardo innamorato Quaderni di Hellas ottime 

 

251.  F.S. 196 

 
Vari 

 
Terra di Calabria 

1965 annuario di vita regionale 

Pellegrini Editore ottime 

 

252.  F.S. 197 

 
Francesco Carchedi Sono sotto le stelle 

liriche 

Edizioni Di Dialoghi - Roma ottime 

 

253.  F.S. 198 

 
Eurialo De Michelis Poesie a ritroso Stab. Grafico F.lli Lega - Faenza ottime 

 

254.  F.S. 199 

 
Silvio Cordiale Poesie Gabrieli - Roma ottime 

 

255.  F.S. 200 

 
Cosimo De Masi Verrà l’alba a ridarci la vita A. Carello Editore ottime 

 

256.  F.S. 201 

 
Rita De Luca Bagnato Lacrime allo specchio Rebellato Editore Padova 

 

ottime 

 

257.  F.S. 202 

 
Carlo Martini Il vento della memoria Mursia & C. - Milano ottime 

 

258.  F.S. 203 

 
Natale Pace La terra ed altre canzoni E.L.T.G. Gullo - Palmi ottime 

 



 

 

259.  F.S. 204 

 
Luigi compagnone La chitarra del Picaro Edizioni Scientifiche Italiane buone 

260.  F.S. 205 

 
Aldo Capasso Formiche d’autunno ed altre 

poesie 

Casa Editrice Liguria - Genova ottime 

 

261.  F.S. 206 

 
Ugo Moretti Le poesie Edizione privata ottime 

 

262.  F.S. 207 

 
Enzo Nasso Paura dello Spazio La Giraffa buone 

263.  F.S. 208 

 
Benito Galilea I segni 

Nel cavo di una mano 

Edizioni Città di Vita ottime 

 

264.  F.S. 209 

 
Demetrio Calafiore I pareri discordi Pellegrini Editore ottime 

 

265.  F.S. 210 

 
Dante Maffia Le favole impudiche Laterza ottime 

 

266.  F.S. 211.a 

 
Vari 

 
Nuove Prospettive culturali 

Rivista bimestrale di cultura 

anno I - n° 2 

Novembre – dicembre 1979 

Tip. Fabio La Rocca – Reggio 

Cal. 

ottime 

 

267.  F.S. 211.b 

 
Vari 

 
Nuove Prospettive culturali 

Rivista bimestrale di cultura 

anno II - n° 3 

Gennaio – febbraio 1980 

Tip. Fabio La Rocca – Reggio 

Cal. 

 

ottime 

 

268.  F.S. 211.c 

 
Vari 

 
Nuove Prospettive culturali 

Rivista bimestrale di cultura 

anno II - n° 4-5 

Marzo-aprile/maggio-giugno 

1980 

Tip. Fabio La Rocca – Reggio 

Cal. 

 

ottime 

 

269.  F.S. 211.d 

 
Vari 

 
Nuove Prospettive culturali 

Rivista bimestrale di cultura 

anno III - n° 6 

Tip. Fabio La Rocca – Reggio 

Cal. 

 

ottime 

 



 

 

Gennaio-febbraio  1981 
270.  F.S. 212.a 

 
Vari 

 
Antologia Vieusseux 

Anno I – N° 1 

Gennaio – marzo 1966 

Arti Grafiche C. Mori - Firenze ottime 

 

271.  F.S. 212.b 

 
Vari 

 
Antologia Vieusseux 

Anno I – N° 4 

Ottobre - dicembre 1966 

Arti Grafiche C. Mori - Firenze 

 

ottime 

 

272.  F.S. 212.c 

 
Vari 

 
Antologia Vieusseux 

Anno II – N° 1 

Gennaio – marzo 1967 

Arti Grafiche C. Mori - Firenze 

 

ottime 

 

273.  F.S. 212.d 

 
Vari 

 
Antologia Vieusseux 

Anno II – N° 2 

Aprile - giugno 1967 

Arti Grafiche C. Mori - Firenze 

 

ottime 

 

274.  F.S. 213 

 
Vari 

 
Studi Meridionali 

Rivista trimestrale di studi 

Anno IV – Fasc. I 

Gennaio – Marzo 1971 

C.E.S.M. Casa Editrice Studi 

Meridionali - Roma 

ottime 

 

275.  F.S. 214 

 
Vari 

 
Italia Intellettuale 

Rivista trimestrale di lettere e di 

varia cultura 

Ano XXXII – N° 73 

Ottobre – dicembre 1979 

Tip. La Rocca – Reggio Cal. ottime 

 

276.  F.S. 215 

 
Vari 

 
Quartiere 

Quaderno bimestrale di poesia 

Anno X – n° 33 1968 

Tip. Editrice Celebes – Trapani ottime 

 

277.  F.S. 216 

 
Vari 

 
Klearchos 

Bollettino dell’associazione 

degli amici del museo nazionale 

di Reggio Cal. 

L’arte Tipografica Napoli 1963 ottime 

 



 

 

Anno V –N° 20 

Ottobre – dicembre 1963 
278.  F.S. 217 

 
A cura di G. Foti Il museo nazionale di Reggio 

Calabria 

Guida Breve 

Non indicato ottime 

 

279.  F.S. 218 

 
Diretta da Alfredo 

Parente 
Rivista di Studi Crociati 

(solo copertina) 

L’arte Tipografica Napoli 1964 ottime 

 

280.  F.S. 219 

 
Pasquale Bona Metodo completo per la 

DIVISIONE 

(biblioteca musicale didascalica) 

G. Ricordi & C. buone 

281.  F.S. 220 

 
Vari 

 
Da gelide parole scolpite sul 

marmo… 

Tip. Compositori Bologna 1973 ottime 

 

282.  F.S. 221 

 
Azienda Autonoma di 

soggiorno e turismo 

Lyons Club di Reggio 

Cal. 

Omaggio a 

Alessandro Monteleone 

Arti Grafiche Emilio Di Mauro – 

Cava Dei Tirreni 

ottime 

 

283.  F.S. 222 

 

 

Artur Lundkvist Dikter Casa Editrice Italica ottime 

284.  F.S. 223 

 
Circolo di cultura Cenide Decennale dei premi Villa San 

Giovanni 1956-1965 

Arte Grafiche Amilcare Pizzi – 

Milano 
ottime 

 
 

285.  F.S. 224 

 
Amministrazione 

provinciale di Taranto 
Quasimodo Leonida di Taranto Ottime  

286.  F.S. 225 

 
Paolo Toschi Estratto da “Lares” 

Fasc. I –II, 1966 

Non individuabile mediocre 

287.  F.S. 226 

 
Alfredo Di Laura Miti di Calabria Arti Grafiche Scalia –Roma ottime 

 

288.  F.S. 227 

 
Mario D’Agostino  Frammenti Autodattiloscritte dall’autore ottime 

 

289.  F.S. 228 

 
Rino Vendola Se Figliano i Ruffiani Editrice Forum ottime 

 



 

 

290.  F.S. 229 

 

G. Battista Froggio Indifeso per memoria Todariana Editrice Milano ottime 

 

291.  F.S. 230 

 

Saverio Strati 

Silvio Loffredo 
Il padre del sole Edizione Galleria Pananti – 

Firenze 

ottime 

 

292.  F.S. 231 

 

Giuseppe Gerini Dentro Celeste Sponda Fonte Gaia - Siena ottime 

 

293.  F.S. 232 

 

Niccolò Machiavelli Le Istorie Fiorentine Livorno – R – Giusti - Editore Buone 

294.  F.S. 233 

 

William Plomer  Turbott Wolfe Longanesi & C.  ottime 

 

295.  F.S. 234 

 

Antologia poetica con 

note di F. Bernini e L. 

Bianchi 

Carducci Pascoli D’Annunzio Nicola Zanichelli Editore - 

Bologna 

buone 

296.  F.S 235 

BUSTA 
Giotto Bizzarrini Dizionarietto di Storia Naturale irrilevabile pessime 

 

297.  F.S 236 

BUSTA 
Garizio - Piovane Autori Latini F. Casanova & C. - Torino pessime 

 

298.  F.S 237 

BUSTA 

 

Licia Pronestì Seminara Racconto IL LUPO 

Poesie Varie 

Inedite Ottime 

299.  F.S 238 

BUSTA 

 

Vittoria Troisi Le nostre radici 

Essere Donna un mestiere non 

facile 

Inedite Ottime 

300.  F.S 239 

BUSTA 

 

 Biglietto ferroviario 

Guida di Parigi e di Strasburgo 

 ottime 

301.  F.S 240 

BUSTA 

 

Vari Rassegna di Cultura e di vita 

scolastica 

Anno XVI – N 11-12 

Novembre – dicembre 1962 

 ottime 

302.  F.S 241 

BUSTA 
 Paesaggio con dedica a F. 

Seminara 

 ottime 



 

 

 

303.  F.S 242 

BUSTA 

 

 Ritaglio di giornale 

Il Candelaio di Giordano Bruno 

 ottime 

304.  F.S 243 

BUSTA 

 

 L’arcadia  mediocre 

305.  F.S 244 

BUSTA 

 

Pasquale D’Alessandro Commiato Tip. La voce di Calabria pessime 

306.  F.S. 245 Matilde Serao Addio, Amore A.Barion - Editore buone 

 

307.  F.S. 246 

 

T. Tasso Aminta Casa Editrice Luigi Trevisini - 

Milano 

buone 

 

308.  F.S. 247 

 

Michele Vincieri Il gioco Ugo Mursia & C. ottime 

 

309.  F.S. 248 

 

Alessandro Manzoni Liriche e 

Adelchi 

Nicola Zanichelli Editore - 

Bologna 

 

buone 

 

310.  F.S. 249 

 

Antonio Fogazzaro Discorsi Casa Editrice L.F. Cogliati - 

Milano 

buone 

 

311.  F.S. 250 

 

Francesco Jovine Ladro di galline Guanda Editore Modena buone 

 

312.  F.S. 251 

 

Niccolò Tommaseo Norme di vita Felice Le Monnier - Firenze buone 

 

313.  F. S. 252 Albino Pierro Mia Madre Passava Fratelli Palombi - Roma ottime 

 

314.  F. S. 253 

 

Natale Visentini Sinfonia Minore Ugo Mursia & C. 

 

ottime 

 

315.  F. S. 254 

 

Emilio Interlandi Vita madre di sogno Casa Editrice Maia - Siena ottime 

 

316.  F. S. 255 

 

Ludovico Ariosto  Orlando Furioso 

E Satire 

S: Lattes & C. Editori - Torino buone 

 



 

 

317.  F. S. 256 

 

Salvatore Antoni Guerisi Ali senza cieli Tip. Rosario Pascale – Villa S: 

Giovanni 

ottime 

 

318.  F. S. 257 

 

Gabriele D’ Annunzio Il fiore della lirica A. Mondatori Editore ottime 

 

319.  F. S. 258 

 

Nicola Giunta I Canti della Repubblica Edizioni Febea Reggio Cal. ottime 

 

320.  F. S. 259 

 

Antonio Fogazzaro Piccolo mondo antico 

(copie N°2)  

Edizioni Scolastiche Mondadori ottime 

 

321.  F. S. 260 

 

Plinio Acquabona Dieci Condizioni Poetiche Bucciarelli ottime 

 

322.  F. S. 261 

 

Carlotta Mandel La città proibita Studio Letterario Milanese ottime 

 

323.  F. S. 262 

 

Giuseppe Troccoli Lauropoli Macchia ottime 

 

324.  F. S. 263 

 

Antonio Beltramelli Fior d’uliva A. Mondatori Editore buone 

 

325.  F. S. 264 

 

Michele Vincieri Via della Misericordia Edizioni A.P.E. - Milano ottime 

 

326.  F. S. 265 

 

Nello Bisson Pirandello all’uscita Studio di Propaganda Editoriale - 

Napoli 

buone 

 

327.  F. S. 266 

 

Arturo Stanghellini Orme sulla via Fratelli Treves Editori Milano ottime 

 

328.  F. S. 267 

 

Carlo Baccari La maschera della saggezza Rebellato Editore Padova ottime 

 

329.  F. S. 268 Andrea OStoja Canti di Guerra Guanda editore - Mantova buone 

 

330.  F. S. 269 

 

Amalia Brondi Omar Giorni Perduti Editoriale Il Sentiero Dell’Arte - 

Pesaro 

ottime 

 

331.  F. S. 270 

 

G. Vanella Dante e il mondo classico Luigi Loffredo editore - Napoli  ottime 

 

332.  F. S. 271 

 

Arturo Staghellini L’indovino del tempo che trova Fratelli Treves Editori Milano 

 

buone 

 

333.  F. S. 272 Collana di Angela Giacomo Leopardi  Editoriale Opportunità Book s.r.l. ottime 



 

 

 Campana Pensieri Milano  

334.  F. S. 273 

 

Ugo Zannoni Il canto IX dell’inferno F. Le Monnier - Firenze ottime 

 

335.  F. S. 274 

 

Torquato Tasso La Gerusalemme Liberata Vallecchi Editore buone 

 

336.  F. S. 275 

 

G. Mazzoni e 

G. Picciola 
Antologia Carducciana Nicola Zanichelli Editore - 

Bologna 

 

buone 

buone 

 

 

337.  F. S. 276 

 

Alessandro Manzoni Il Conte di Carmagnola F. Le Monnier - Firenze 

 

buone 

 

338.  F. S. 277 

 

Nino Pino Altalene Collana Di Misura  buone 

 

339.  F. S. 278 

 

Carlo Culcasi Antologia della Lirica Italiana Garzanti buone 

 

340.  F. S. 279 

 

Aldo Capasso Per non morire Berben Editori buone 

 

341.  F. S. 280 

 

Emil Ludwig Colloqui con Mussolini A. Mondatori Editore ottime 

342.  F. S. 281 

 

 Luigi Pirandello Berecche e la guerra Facchi Editore - Milano ottime 

 

343.  F. S. 282 

 

Aldous Huxley Giallo cromo Einaudi Editore ottime 

344.  F. S. 283 

 

Vasco Pratolini Le Amiche Vallecchi Editore Buone 

345.  F. S. 284 

 

Saverio Strati  Il nodo Oscar Mondatori Editore ottime 

 

346.  F. S. 285 Giovanni Romeo Sopra Vento La Prora ottime 

 

347.  F. S. 286 Ardengo Soffici Kobilek Vallecchi Editore mediocre 

348.  F. S. 287 Alfonso Albertazzi Strane Storie di  

Storia Vera 

Casa Editrice Vitagliano Milano mediocre 



 

 

349.  F. S. 288 Ada Negri Stella mattutina A. Mondatori Editore 

 

buone 

350.  F. S. 289 C. Collodi Storie Allegre Casa Editrice Marzocco Firenze ottime 

 

351.  F. S. 290 Aldo Vallone Aspetti Dell’Esegesi Dantesca 

Nei Secoli XVI e XVII 

Edizioni Milella ottime 

 

352.  F. S. 291 Michele Vinceri  Le confessioni dell’orso 

Gregorio 

U. Mursia & C. Milano ottime 

 

353.  F. S. 292 Q. Horati Flacci Epistolarium Casa Editrice Dante Alighieri buone 

 

354.  F. S. 293 M. T. Cicerone Contro Catilia Edizioni  Andò Palermo buone 

 

355.  F. S. 294.a 

 

Leone Tolstoi Anna Karenina 

Vol. I 

A. Barion Editore Milano mediocre 

 

356.  F. S. 294.b 

 

Leone Tolstoi 

 
Anna Karenina 

Vol. II 

A. Barion Editore Milano 

 

mediocre 

 

357.  F. S. 295 

 

M. Tullio Ciceronis De Officiis 

Liber primus 

Ditta Editrice G.B. Paravia e C. mediocre 

 

358.  F. S. 296 

 

Aldo Carratore Alle Origini dell’arte 

Di  

Antonio Fogazzaro 

Studio Editoriale Moderno 

Catania 

buone 

 

359.  F. S. 297 

 

Francesco Lala Letteratura Italiana Del 

Novecento 

Casa Editrice Quaderni di Poesia 

Milano 

buone 

 

360.  F. S. 298 

 

 A cura di Leonardo 

Ferrero 
Tacito Tiberio A. Mondatori Editore 

 

buone 

 

361.  F. S. 299 

 

A cura di Enrico Falcui Biblioteca Dannunziana Casa Editrice VLPIANO Roma buone 

 

362.  F. S. 300 

 

C. Valerio Catullo Carmi scelti Carlo Signorelli Milano ottime 

 

363.  F. S. 301 

 

Q. Orazio Flacco Il secondo libro dell satire Albrighi, Segati & C. Editori 

Milano 

mediocre 

 



 

 

364.  F. S. 302 

 

C. Giulio Cesare Commentari A. Bietti & C. Editori Milano buone 

 

365.  F. S. 303 

 

Eschilo Prometeo Successori Le Monnier Firenze pessime 

366.  F. S. 304 

 

Vito G. Galati Grandezza del Manzoni Edizioni Cultura e Azione Roma ottime 

 

367.  F. S. 305 

 

Giulio Alliney Eclisse Totale Edizioni del Milione buone 

 

368.  F. S. 306 

 

Stefan Zweig Sovvertimento dei sensi Dall’Oglio Editore ottime 

 

369.  F. S. 307 

 

Vittorio Branca Alfieri 

E la ricerca dello stile 

Le Monnier Firenze mediocre 

 

370.  F. S. 308 

 

Catullo Veronese Poesie A. Mondatori Editore 

 

ottime 

 

371.  F. S. 309 

 

Antonio Piromalli Antonio Fogazzaro Studio Editoriale Moderno 

Catania 

ottime 

 

372.  F. S. 310 

 

Antonio Di Pietro Pirandello Soc. Editrice Vita e Pensiero ottime 

 

373.  F. S. 311 

 

Molière Il Misantropo Soc. Anonima Editrice La Voce 

Firenze 

buone 

 

374.  F. S. 312 

 

Ignazio Calandrino G.A. Cesareo Casa Editrice Massima buone 

 

375.  F. S. 313 

 

Francesco Pedrina Brevi Saggi L. Trevisini Editore Milano buone 

 

376.  F. S. 314 

 
Febo Allevi Testi di Poetica Romantica Marzorati Editore Milano ottime 

377.  F. S. 315 

 

Cornelii Taciti Ab Excessu Divi Augusti 

Annalium Liber XV 

Paravia buone 

 

378.  F. S. 316 

 

A cura di Carlo Piazziono In Luminis Oras  

Antologia Lucreziana 

Paravia buone 

 

379.  F. S. 317 M. Tullio Cicerone Il Catone Maggiore 

O  

Casa Editrice Remo Sandron 

Palermo 

buone 

 



 

 

Della Vecchiezza 
380.  F. S. 318 

 

Bruno Maier Problemi ed Esperienze in 

Critica Letteraria 

Maia ottime 

 

381.  F. S. 319 

 

Vari Don Bosco Santo Società Editrice Internazionale 

Torino 

buone 

 

382.  F. S. 320 

 

Vari 

 
L’Arte Italiana Società Editrice Internazionale 

Torino 

 

ottime 

 

383.  F. S. 321 

 

Vari 

Prefazione di B. 

Mussolini 

I bollettini della guerra Edizioni Alpes Milano buone 

 

384.  F. S. 322 

 

M. Tullio Cicerone La seconda orazione Filippica Ermanno Loescher  mediocre 

 

385.  F. S. 323 

 

Commentato da Vincenzo 

Ussani 
Degli Annali di Tacito Remo Sandron Editore mediocre 

 

386.  F. S. 324 

 

Francesco De Sanctis Pagine Autobiografiche  

Pagine Critiche 

Carlo Signorelli Editore Milano ottime 

 

387.  F. S. 325 

 

Vari 

 
Guida Dell’Africa Orientale 

Italiana 

Consociazione Tristica Italiana ottime 

 

388.  F. S. 326 

 

Traduzione e note di 

Giovanni Castoldi 
Il Vangelo di N.S. Gesù Cristo Casa Editrice Adriano Salani 

Firenze 

buone 

 

389.  F. S. 327 

 

Virgilio Marone Georgiche Libro III Soc. Tipografica Modenese mediocre 

 

390.  F. S. 328 

 

Vari 

 
La Provincia di Cosenza 

Anno IV Giugno 1968 N° 1 

Stampa F. Chiappetta - Cosenza ottime 

391.  F. S. 329 

 

Vari 

 
IDEA 

Rivista mensile 

Anno XXIV N° 5 

Editoriale Idea - Roma buone 

392.  F. S. 330.a 

 
Vari 

 
PERSONA 

Rivista di cultura  arte e 

costume 

Soc. Edizioni Nuove Roma Buone 

 

 



 

 

Anno IV  N° 10 Ottobre 1963  

393.  F. S. 330.b 

 
Vari 

 
PERSONA 

Rivista di cultura  arte e 

costume 

Anno IV  N° 12 Dic. 1963 

Soc. Edizioni Nuove Roma 

 

buone 

 

394.  F. S. 330.c 

 
Vari 

 
PERSONA 

Rivista di cultura  arte e 

costume 

Anno V  N°8-11 Ago.-Nov. 

1964 

Soc. Edizioni Nuove Roma 

 

buone 

 

395.  F. S. 330.d 

 
Vari 

 
PERSONA 

Rivista di cultura  arte e 

costume 

Anno VI  N° 1-2 Gen.-Feb. 

1965 

Soc. Edizioni Nuove Roma 

 

buone 

 

396.  F. S. 330.e 

 
Vari 

 
PERSONA 

Rivista di cultura  arte e 

costume 

Anno VI  N° 3 Marzo 1965 

Soc. Edizioni Nuove Roma 

 

mediocre 

397.  F. S. 330.f 

 
Vari 

 
PERSONA 

Rivista di cultura  arte e 

costume 

Anno VII N° 1 Gennaio 1966 

Soc. Edizioni Nuove Roma 

 

buone 

 

398.  F. S. 330.g 

 
Vari 

 
PERSONA 

Rivista di cultura  arte e 

costume 

Anno VIII  N° 5 Maggio 1967 

Soc. Edizioni Nuove Roma 

 

mediocre 

 

399.  F. S. 330.h Vari 

 
PERSONA 

Rivista di cultura  arte e 

Soc. Edizioni Nuove Roma 

 

buone 

 



 

 

costume 

Anno VIII  N° 11 Dic. 1967 
400.  F. S. 330.i 

 
Vari 

 
PERSONA 

Rivista di cultura  arte e 

costume 

Anno IX  N° 4-5 Apr.-Mag. 

1968 

Soc. Edizioni Nuove Roma 

 

buone 

 

401.  F. S. 330.l 

 
Vari 

 
PERSONA 

Rivista di cultura  arte e 

costume 

Anno X  N° 6-7-8 Giu.-Lug.-

Agosto 1969 

Soc. Edizioni Nuove Roma 

 

buone 

 

402.  F. S. 331 

 
Vari 

 
Brutium 

Rivista Trimestrale 

Anno LI - N°4  

Ott. – Dic. 1972 

  

Arti Grafiche La Sicilia  Messina buone 

 

403.  F. S. 332 

 
Omero Odissea Sansoni - Firenze buone 

404.  F. S. 333 

 
Augusto Rostagni Autori Greci Casa Ed. Giuseppe Principato buone 

405.  F. S. 334 

 
Francesco Galli La Poesia Latina Libreria Editrice F. Perrella - 

Napoli 

 

Mediocre 

 

406.  F. S. 335 G. Ragonese Studi Verghiani U. Manfredi - Palermo buone 

 

407.  F. S. 336 

 
Tito Lucrezio Caro Il Poema della Natura Carlo Signorelli Editore - Milano ottime 

408.  F. S. 337 

 
Scelta e commento di  

Achille Beltrami 
Antologia Oraziana S. Lattes & C. Editori - Torino buone 

 

409.  F. S. 338 Jacinto Benavente Teatro Thomas Nelson and Sons, Ltd. ottime 



 

 

 Editores  

410.  F. S. 339 

 
Lanfranco Caretti Le carte Alfieriane della 

Raccolta Cora 

Ist. Di Letteratura Italiana 

Università di Pavia 

ottime 

 

411.  F. S. 340 Andrea Ciotti Il concetto della figura e la 

poetica della visione nei 

commentatori trecenteschi della 

commedia 

Soc. Editrice Internazionale ottime 

 

412.  F. S. 341 

 
Walter Moretti Lorenzo Magalotti e il suo 

secolo 

Leo S. Olschki Editore Firenze ottime 

 

413.  F. S. 342 

 
Pietro Mazzamuto Proposte sull’Alfieri Palumbo ottime 

 

414.  F. S. 343 

 
Giuseppe Fatini Il cigno e la cicogna Edizioni Aternine Pescara ottime 

 

415.  F. S. 344 

 
Luigi Malagoli Leopardi La Nuova Italia Firenze ottime 

 

416.  F. S. 345 

 
Ioan Gutia Linguaggio di Ungaretti F. Le Monnier Firenze ottime 

 

417.  F. S. 346 

 
Giulio Natali Giosuè Carducci La Nuova Italia Firenze 

 

ottime 

 

418.  F. S. 347 

 
Carmelo Sgroi Saggi e problemi di critica 

letteraria 

Studio Editoriale Moderno - 

Catania 

ottime 

 

419.  F. S. 348.a 

 
Vari La Coltura Regionale 

Anno II Gennaio 1926 N° 1 

Stab. Tip. Del Corriere Del Sud  

Cipriani & Aliquò - Reggio Cal. 

Buone 

420.  F. S. 348.b 

 
Vari La Coltura Regionale 

Anno III  Nov. – Dic. 1927  

N° 11-12 

Soc. Ed. Reggina – Reggio Cal. buone 

421.  F. S. 348.c 

 
Vari 

 
La Coltura Regionale 

Anno IV Febb. – Marzo  1928 

N° 2-3 

 Buone 

 

422.  F. S. 348.d Vari La Coltura Regionale Soc. Ed. Reggina – Reggio Cal. Buone 



 

 

  Anno IV Aprile 1928 N° 4   

423.  F. S. 348.e 

 
Vari 

 
La Coltura Regionale 

Anno VI Maggio 1928 N° 5 

Soc. Ed. Reggina – Reggio Cal. 

 

Buone 

 

424.  F. S. 348.f 

 
Vari 

 
La Coltura Regionale 

AnnoVII Maggio - Giugno 1931 

N° 5-6 

Soc. Ed. Reggina – Reggio Cal. 

 

Buone 

 

425.  F. S. 348.g 

 
Vari 

 
La Coltura Regionale 

Anno VII Ottobre 1931 N° 10 

Soc. Ed. Reggina – Reggio Cal. 

 

Buone 

 

426.  F. S. 348.h 

 
Vari 

 
La Coltura Regionale 

Anno VIII Gennaio 1932 N° 1 

Tip. Rag. Francesco Sicuro – 

Reggio Cal. 

Buone 

 

427.  F. S. 348.i 

 
Vari 

 
La Coltura Regionale 

Anno VIII Feb. - Marzo 1932 

N° 2-3 

 

Tip. Rag. Francesco Sicuro – 

Reggio Cal. 

 

Buone 

 

428.  F. S. 348.l 

 
Vari 

 
La Coltura Regionale 

Anno VIII Aprile 1932 N° 4 

Tip. Rag. Francesco Sicuro – 

Reggio Cal. 

 

buone 

429.  F. S. 348.m 

 
Vari 

 
La Coltura Regionale 

Anno VIII Mag. - Giugno 1932 

N° 5-6 

Tip. Rag. Francesco Sicuro – 

Reggio Cal. 

 

buone 

 

430.  F. S. 348.n 

 
Vari 

 
La Coltura Regionale 

Anno VIII  Luglio – Agosto 

1932 N° 7-8 

Tip. Rag. Francesco Sicuro – 

Reggio Cal. 

 

Buone 

 

431.  F. S. 348.o 

 
Vari 

 
La Coltura Regionale 

Anno VIII  Sett. Ott. 1932  

N° 9-10 

Tip. Rag. Francesco Sicuro – 

Reggio Cal. 

 

Buone 

 

432.  F. S. 348.p 

 
Vari 

 
La Coltura Regionale 

Anno VIII Nov. – Dic.  1932 

 N° 11-12 

Tip. Rag. Francesco Sicuro – 

Reggio Cal. 

 

Buone 

 

433.  F. S. 348.q Vari La Coltura Regionale Tip. Rag. Francesco Sicuro – Buone 



 

 

  Anno IX Gennaio 1933 N° 1 Reggio Cal. 

 

 

434.  F. S. 348.r 

 
Vari 

 
La Coltura Regionale 

Anno IX Feb. - Marzo 1933 

 N° 2-3 

Tip. Rag. Francesco Sicuro – 

Reggio Cal. 

 

Buone 

 

435.  F. S. 348.s 

 
Vari 

 
La Coltura Regionale 

Anno IX Aprile-Maggio 1933 

N° 4-5 

Tip. Rag. Francesco Sicuro – 

Reggio Cal. 

 

Buone 

 

436.  F. S. 348.t 

 
Vari 

 
La Coltura Regionale 

Anno IX Giug.-Lug.-Agosto 

1933 N° 6-7-8 

Tip. Rag. Francesco Sicuro – 

Reggio Cal. 

 

buone 

 

437.  F. S. 348.u 

 
Vari 

 
La Coltura Regionale 

Anno X Gennaio 1934 N° 1 

Tip. Rag. Francesco Sicuro – 

Reggio Cal. 

 

Buone 

 

438.  F. S. 349.a 

 
Vari 

 
Calabria Nova 

Anno X Feb. - Marzo 1934  

N° 2-3 

Tip. Rag. Francesco Sicuro – 

Reggio Cal. 

 

Buone 

 

439.  F. S. 349.b 

 
Vari 

 
Calabria Nova 

Anno X Aprile-Maggio 1934  

N° 4-5 

Tip. Rag. Francesco Sicuro – 

Reggio Cal. 

 

Buone 

 

440.  F. S. 349.c 

 
Vari 

 
Calabria Nova 

Anno X Giu.-Lug.-Ago. 

N° 6-7-8 

Tip. Pizzi - Reggio Cal. Buone 

 

441.  F. S. 350 

 
Vari 

 
Sinossi di 

Storia Politico-Militare 

Stab. Poligrafico per 

L’Amministrazione della Guerra - 

Roma 

pessime 

442.  F. S. 351 

 
Vari 

 
Estratto da  

La Calabria Giudiziziaria 

Anno XXVI – 1944 N° 9-10 

Tip. Brucia Catanzaro Buone 

 

443.  F. S. 352 Nicola Lombardi Giuseppe Casalinuovo Tip. Brucia Catanzaro Buone 



 

 

   

444.  F. S. 353 

 
Carlo Alberti Balducci Il dissidio fra S.Giovanni 

Crisostomo ed Eudossia 

Istituto di Studi Roamni – Editore  ottime 

445.  F. S. 354 

 
Oreste Camillo 

Mandalari 
G.B. Marzano Stab. Tip. Fata Morgana – Reggio 

Cal. 

ottime 

 

446.  F. S. 355 

 
Giorgio Pini B. Mussolini 

La sua vita fino ad oggi  

Dalla strada al potere 

L. Cappelli Editore- Bologna buone 

 

447.  F. S. 356 

 
Giovanni Comisso Avventure Terrene Vallecchi Editore Firenze Buone 

 

448.  F. S. 357 

 
Italo Chittaro Disciplina e Comando Quintieri Editore - Milano mediocre 

449.  F. S. 358 

 
B: Mussolini  Il mio diario di guerra Libreria del Littorio - Roma buone 

 

450.  F. S. 359 

 
M.T. Cicerone I Tre Libri 

De Oratore 

Chiantore Torino buone 

 

451.  F. S. 360 

 
A cura di Giuseppe 

Malagoli 
Da Dante a Pascoli Soc. An. G. Barbera Editore 

Firebze 

buone 

 

452.  F. S. 361 

 
Paul  Blanshard Democrazia e Cattolicesimo in 

America 

Casa Ed. La Nuova Italia Firenze ottime 

 

453.  F. S. 362 Antonio Aliotte Economia Politica e 

Ordinamento Corporativo 

Lib. Ed. F. Parrella S.A  Napoli buone 

 

454.  F. S. 363 Michelangelo Guidi Aspetti e Problemi del Mondo 

Islamico 

Da i quaderni Dell’Ist. Naz. Di 

cultura Fascista 1937 - XV 

Ist. Naz. Di Cultura Fascista 

Roma 

ottime 

 

455.  F. S. 364 Gaspare Ambrosini L’Albania nella Comunità 

Imperiale di Roma 

Da i quaderni Dell’Ist. Naz. Di 

cultura Fascista 1940 - XVIII 

Ist. Naz. Di Cultura Fascista 

Roma 

 

ottime 

 



 

 

 
456.  F. S. 365 

 
Vari 

 
L’Orto 

5-6 Sett. 1937 - XV 

F. Le Monnier Editore buone 

 

457.  F. S. 366 

 
Gabriele D’Annunzio Per L’Italia Degli Italiani Bottega di Poesia - Milano mediocre 

458.  F. S. 367 

 
Vari 

 
1932 – X 

Cinquantenario della more di  

Giuseppe Garibaldi 

Industrie Grafiche Meridionali 

S.A. - Messina 

Buone 

 

459.  F. S. 368 

 
Varo Varanini La ricostruzione fascista delle 

Forze Armate Iraliana 

Libreria D’Italia buone 

 

460.  F. S. 369 

 
Vari 

 
1915-1918 

Gli Eroi Dell’Aria 

Liebig S.A Milano buone 

 

461.  F. S. 370 

 
Giuseppe Malara Sfilatori di portafogli Casa ED. Meridionale Reggio 

Cal. 

ottime 

 

462.  F. S. 371 

 
Francesco La Cava NEQUANDO 

CONVERTANTUR 

Casa Ed. Marietti  Buone 

 

463.  F. S. 372 

 
Antonio Taramelli I Nuraghi ed i loro abitatori Ist. Italiano D’Arti Grafiche 

bergamo 

ottime 

 

464.  F. S. 373 

 
Heinrich Von Kleist Michael Kolhaas Ed. Giulio Tannini Brescia Buone 

 

465.  F. S. 374 

 
Kasimir Edschimid La letteratura tedesca d’oggi Soc. An. Editrice La Voce Firenze Buone 

 

466.  F. S. 375 

 
Tito Livio Libro II delle Istorie Chiantore Torino buone 

 

467.  F. S. 376 

 
Giovanni Angelo Alfero Adelbert Von Chamisso F.lli Bocca Editore buone 

 

468.  F. S. 377 

 
Mag. Silvio Govi Transcaucasia F.lli Treves Editori buone 

 

469.  F. S. 378 

 
Vari 

 
Per Vincenzo Gerace Stab. Tip. Pascale - polistena Buone 

 

470.  F. S. 379 Arturo Aurelio Uomini Leggende e Canti di Bibl. Editrice in Roma buone 



 

 

 Dalmazia  

471.  F. S. 380 

 
Ugo Dei Frangipane Scene Storiche Romane  

dei tempi di 

Arnaldo Da Brescia 

Coi Tipi del Salviucci - Roma mediocre 

472.  F. S. 381 

 
Mario La Cava Caratteri F. Le Monnier Buone 

 

473.  F. S. 382 

 
Samuele Smiles Chi si aiuta Dio L’aiuta F. lli Trevese Editori - Milano buone 

 

474.  F. S. 383 

 
Vari 

 
Cultura Moderna 

N° 1 Gennaio 1963 

Edizioni Laterza buone 

475.  F. S. 384 

 
Vari 

 
Crisi 

L’Uomo e la Letteratura 

Anno V – N° 4-5 marzo 1967 

(Copie n° 2) 

Studio Tip. Bella - Roma ottime 

 

476.  F. S. 385 Eusebio Reali Della Libertà di Coscienza Tip. Scolastica di Seb. Franco e 

Figli e Comp. - Torino 

Buone 

 

477.  F. S. 386 

 
Sac. Luigi Nostro Notizie Storiche e Topografiche Tip. Cav. F. Morello – Reggio 

Cal. 

buone 

 

478.  F. S. 387 

 
Mario La Cava Vita di Stefano S. Sciascia Editore ottime 

479.  F. S. 388 

 
Carlo Marx Lavoro salariato e capitale Soc. Ed. L’Unità - Roma buone 

 

480.  F. S. 389 

 
Mons. Luigi Vaccari 

O.S.B. 
Compendio della vita del Ven. 

Servo di Dio 

Vincenzo Pallotti 

Tip. Tiberina di F. Setth - Roma mediocre 

 

481.  F. S. 390 

 
Emilio Ollivier Filosofia d’una Guerra (1870) F.lli Bocca Editori Torino buone 

 

482.  F. S. 391 

 
Vari Brigata Brescia 

19° - 20° Regg. Fanteria 

Stab. Doyen di L. Simondetti 

Torino 

buone 

 

483.  F. S. 392 

 
Nicola Marselli La Guerra e la sua storia 

Vol. III 

E. Voghera Editore Roma buone 

 



 

 

484.  F. S. 393 Vari Il Nuovissimo Centone D. C. Spes ottime 

 

485.  F. S. 394 

 
Gen. Ettore Viganò La Nostra Guerra F. Le Monnier Firenze buone 

 

486.  F. S. 395 

 
Vari 

 
Marzotto 

Rassegna di vita aziendale 

Anno 26 – Ottobre 1952 

Non rilevabile buone 

 

487.  F. S. 396 

 
Vari 

 
Uomini e Libri 

Rivista Letteraria 

Anno II Marzo-Aprile 1966 N°2 

Edizioni Effe Emme ottime 

 

488.  F. S. 397 

 
Francesco  Albanese I canti popolari d’amore 

della Calabria 

Tip. Dell’Opera Naz. “Pro-

Derelictis” - Polistena 

buone 

 

489.  F. S. 398 

 
Uffici Storica dello Stato 

Maggiore dell’Esercito 
Le medaglie d’oro di Casa 

Savoia 

Stato Maggiore Regio Esercito ottime 

 

490.  F. S. 399 

 
Raffaele Lombardi 

Satriani 
Il concetto del Matrimonio 

Clandestino per il popolo 

Calabrese 

Stab. Tip. Il Progresso Laureana 

di Borrello 

ottime 

 

491.  F. S. 400 

 
Simonetta Pento Dal cassetto esce qualcosa Il Giardiniere ottime 

 

492.  F. S. 401 

 
Raffaele Speziale Romanticismo Calabrese Ed. Bruzia ottime 

 

493.  F. S. 402 

 
Bruno Barillari Del Teatro Calabrese e del 

Gravina 

Tip. G. D’Agostino Napoli ottime 

 

494.  F. S. 403.a Maria Luisa Fiore Della “Elettra” di H. Von 

Hofmannsthal 

Vol. XL 

G. Principato Messina ottime 

 

495.  F. S. 403.b 

 
Maria Luisa Fiore 

 
Strass e l’ “Elettra” di H. Von 

Hofmannsthal 

Vol. XLI 

G. Principato Messina 

 

ottime 

 

496.  F. S. 404 Bruno Barillari Francesco Saveri Salfi Ist. Graf. Tiberino Roma ottime 



 

 

   

497.  F. S. 405.a 

 
Domenico De Stefano La poesia di Matteo Paviglianiti Ed. Giuli Reggio Cal. buone 

 

498.  F. S. 405.b 

 
Domenico De Stefano Gaetano Sardiello 

Oratore-Artista 

Ed. Giuli Reggio Cal. buone 

 

499.  F. S. 406 

 
Vari Poeti Nuovi Editrice Conquiste ottime 

 

500.  F. S. 407 

 
Antonio Piromalli Pascoli e la critica Ist. Di Letteratura Italiana Padova ottime 

 

501.  F. S. 408 

 
Antonio Piromalli 

 
Di un carattere della letteratura 

del Novecento 

Tip. Carmelo Leo Reggio Cal. ottime 

 

502.  F. S. 409 

 
Antonio Piromalli 

 
Sigismondo Malatesti 

E l’organizzazione della cultura 

Tip. Carmelo Leo Reggio Cal. 

 

ottime 

 

503.  F. S. 410 

 
Antonio Piromalli 

 
Giovanni Conia Casa Ed. Meridionale Reggio Cal. Buone 

 

504.  F. S. 411 

 
Domenico Condoleo 

Giuseppe Morabito 
Il pensiero contemporaneo La Nuova Italia Letteraria 

Bergamo 

buone 

 

505.  F. S. 412 

 
Renzo Barsacchi Questo grumo di fede Centro D’Arte e di Cultura 

L’Airone Capua 

ottime 

 

506.  F. S. 413 

 
Vari  L’organo della cattedrale di 

Messina 

Grafiche La Sicilia Messina ottime 

 

507.  F. S. 414 

 
Domenico Topa Le civiltà primitive della Brettia Stab. Tip. C. Zappone Palmi buone 

 

508.  F. S. 415 

 
Ettore Bonora Il preromanticismo in Italia La Goliardica Milano Buone 

 

509.  F. S. 416 

 
Letterio Fucile Un poeta dialettale della 

Calabria Reggina “l’Ab. Conia” 

Editori C. Coletta E figlio 

Messina 

Buone 

 

510.  F. S. 417 

 
Cesare Mulè Turismo Calabrese 

Tempo di scelte 

La Tipomeccanica Catanzaro ottime 

 

511.  F. S. 418 

 
Vari 

 
Los Novelistas Nuove Edizioni Romane Editore 

Roma 

buone 

 



 

 

512.  F. S. 419 

 
Vari 

 
L’iride 

Anno II N° 6 Nov. 1961 

Tip. Portosalvo - Napoli  ottime 

 

513.  F. S. 420 

 
Vari 

 
La Via Democratica 

dell’Agricoltura 

Anno IX N 1-15 Gennaio 1974 

Arti grafiche Favia - Bari buone 

 

514.  F. S. 421 

 
Vari 

 
Magna Grecia 

Anno IX N. 3-4 marzo-aprile 

1974 

Non Rilevabile ottime 

 

515.  F. S. 422 

 
Fondazione Giacomo 

Matteotti 
Statuto Tip. La Casa Della Stampa Tivoli ottime 

516.  F. S. 423 

 
Vari 

 
Arte Sud 

Anno I – N° 4 Nov. 1974 

Edizioni del Sud buone 

517.  F. S. 424 

 
Vari 

 
Alternativa 

Anno I – N° 1 Febbr. 1971 

Editrice: Edizioni dei lavoratori 

s.r.l. Roma 

buone 

518.  F. S. 425 

 
Vari 

 
Il Discanto 

Anno I N° 5 – Stt.-Ott. 1963 

Tecnografia Milanese mediocre 

519.  F. S. 426 

 
Vari 

 
Saison 

97/98 (copie N° 2) 

Théatre National de Strasbourg ottime 

520.  F. S. 427 

 
Fortunato Seminara Lettere Indirizzate a: 

Aragona; 

Sindacato Nazionale degli 

Scrittori; 

 Giacomo dell’Espresso; 

Giunta Regionale Calabrese. 

Dattiloscritte dall’autore buone 

521.  F. S. 428 

BUSTA 

 

Leonida Biancolini Letture Spagnuole A. Signorelli Editore Roma pessime 

522.  F. S. 429 

BUSTA 
Antonio Stoppani La sanità del linguaggio L.F. Cogliati Editore Milano Pessime 

523.  F. S. 430 Fortunato Seminara “Il fattore aveva una figlia” Nuova Accademia Editrice - ottime 



 

 

BUSTA (da Nuovi Racconti Italiani) 

(copie N° 2) 

Milano 

524.  F. S. 431 

BUSTA 
Olga Lombardi “Fortunato Seminara” 

(da I Contemporanei 

Storia Della Letteratura Italiana) 

Marzorati ottime 

525.  F. S. 432 

BUSTA 
Fortunato Seminara Succhi Nativi della Letteratura 

Meridionale 

(da La narrativa Meridionale 

quaderni di prospettiva 

meridionale) 

Editoriale C.D. Roma buone 

526.  F. S. 433 

BUSTA 
Vari Calabria oggi 

31 Marzo 1977 

Non rilevabile ottime 

527.  F. S. 434 

BUSTA 
Cicerone I Discorsi Tusculani 

LIb. 1 

Donato Tedesco E Figlio Editori - 

Verona 

pessime 

528.  F. S. 435 

BUSTA 
Natalino Sapegno Compendi di Storia della 

Letteratura Italiana             

La nuova Italia - Firenze Buone, ma non 

rilegato 

529.  F. S. 436 

BUSTA 
A cura di G.N. Gandino Lettere di Cicerone G:B: Paravia & C. pessime 

530.  F. S. 437 

BUSTA 
Valerio Milio La Prosa Latina Libreria Editrice F. Perrella - 

Napoli 

pessime 

531.  F. S. 438 

BUSTA 
Vari 

 
Geografia Moderna Istituto Italiano Arti Grafiche 

Editore - Bergamo 

pessime 

 

532.  F. S. 439 

BUSTA 
Michele Catalano Ludovico Ariosto V. Ferrara Editore Messina Mediocre 

533.  F. S. 440 

BUSTA 
Titi Livi Ad Urbe Condita Donato Tedesco E Figlio Editori - 

Verona 

 

pessime 

 

534.  F. S. 441.a 

BUSTA 
A. Bianchi Giovini Critica degli Evangeli 

Vol. I 

Tip. Borroni per F. Savito Milano mediocre 

 

535.  F. S. 441.b A. Bianchi Giovini Critica degli Evangeli Tip. Borroni per F. Savito Milano mediocre 



 

 

BUSTA  Vol. II   

536.  F. S. 442 

BUSTA 
Sac. Francesco Filia Studio Critico  sullo 

Uomo-Dio 

Tip. Ed. Degli Accattoncelli 

Napoli 

mediocre 

 

537.  F. S. 443 

BUSTA 
Abate A. Rosmini-Serbati Delle Cinque Piaghe della Santa 

Chiesa 

Stab. Tip. Del Tramater Napoli mediocre 

 

538.  F. S. 444 

BUSTA 

 

 Cartoline e buste di lettere 

Deplian e Pianta di Cosenza 

 buone 

 

539.  F. S. 445 

BUSTA 

 

 CALENDARI  Buone 

 

540.  F. S. 446 

BUSTA 

 

Fortunato Seminara Fogli manoscritti  mediocre 

 

541.  F. S. 447 

BUSTA 

 

 Cartelle cliniche 

Alcuni fogli estratti 

dall’andamento della Borsa di 

Milano 

 buone 

 

542.  F. S. 448 

BUSTA 

 

Vari 

 
Giornale : La Repubblica  

Martedì 15 giugno 1982 

Martedì 14 febbraio 1984 

 buone 

 

543.  F. S. 449 

BUSTA 

 

 Manifesto conferenza su  

Rosario Belcaro 

 buone 

 

544.  F. S. 450 

BUSTA 

 

 Bigliettini da visita di  

Fortunato Seminara 

 buone 

 

545.  F. S. 451 

BUSTA 

 

Vari 

 
La Gazzetta del Mezzogiorno 

Anno XCIV N° 197 

Anno XCV N° 143-230-231-

232-233 

 buone 

 



 

 

546.  F. S. 452 

BUSTA 

 

Vari L’Espresso 

N° 49 Anno XX     8.12.74 

N° 20 Anno XXII   16.05.76 

 buone 

 

547.  F. S. 453 

BUSTA 

 

Vari 

 
Giornali: 

I Giorni: Anno II N° 33 16-

22/9/82 

Il Diario: Anno I N° 17 10.6.82 

Il Mondo: Anno IV N°45- 

8.11.52 

La Fiera Letteraria: Anno VI N° 

43 26.10.52 

Gazzetta del Sud: Anno XXXI 

N° 233 18.9.82  

 mediocre 

548.  F. S. 454 

BUSTA 

 

Arcangelo Ghisleri Testo – Atlante del 

Mondo Antico 

Ist. Italiano D’Arti Grafiche 

Editore - Bergamo 

mediocre 

549.  F.S. 455 Turing Club Italiano Attraverso l’Italia 

Illustrazione delle Regioni 

Italiane 

Vol. I Piemonte 

Milano 1930 / anno VIII 

  

Turing Club Italiano Ottime 

550.  F.S. 456 

 
Turing Club Italiano 

 
Attraverso l’Italia 

Illustrazione delle Regioni 

Italiane 

Vol. II Lombardia 

Milano 1931 / anno IX 

  

Turing Club Italiano 

 

ottime 

551.  F.S. 457 

 
Turing Club Italiano 

 
Attraverso l’Italia Turing Club Italiano 

 

ottime 

 



 

 

Illustrazione delle Regioni 

Italiane 

Vol. III Lombardia 

Milano 1932 / anno X 

  
552.  F.S. 458 

 
Turing Club Italiano 

 
Attraverso l’Italia 

Illustrazione delle Regioni 

Italiane 

Vol. IV Sicilia 

Milano 1933 / anno XI 

  

Turing Club Italiano 

 

ottime 

 

553.  F.S. 459 

 
Turing Club Italiano 

 
Attraverso l’Italia 

Illustrazione delle Regioni 

Italiane 

Vol. V Toscana 

Milano 1934 / anno XII 

  

Turing Club Italiano 

 

ottime 

 

554.  F.S. 460 

 
Turing Club Italiano 

 
Attraverso l’Italia 

Illustrazione delle Regioni 

Italiane 

Vol. VI Toscana 

Milano 1935 / anno XIII 

  

Turing Club Italiano 

 

ottime 

 

555.  F.S. 461 

 
Turing Club Italiano 

 
Attraverso l’Italia 

Illustrazione delle Regioni 

Italiane 

Vol. VII Campania 

Milano 1936 / anno XIV 

  

Turing Club Italiano 

 

ottime 

 



 

 

556.  F.S. 462 

 
Turing Club Italiano 

 
Attraverso l’Italia 

Illustrazione delle Regioni 

Italiane 

Vol. VIII Puglia, Lucania, 

Campania 

Milano 1937 / anno XV 

 

Turing Club Italiano 

 

ottime 

 

557.  F.S. 463 

 
Turing Club Italiano 

 
Attraverso l’Italia 

Illustrazione delle Regioni 

Italiane 

Vol. IX Roma 

Milano 1941 / anno XIX 

  

Turing Club Italiano 

 

ottime 

 

558.  F.S. 464 

 
Turing Club Italiano 

 
Attraverso l’Italia 

Illustrazione delle Regioni 

Italiane 

Vol. XII Umbria 

Milano 1944  

  

Turing Club Italiano 

 

ottime 

 

559.  F.S. 465 

 
Turing Club Italiano 

 
Attraverso l’Italia 

Illustrazione delle Regioni 

Italiane 

Vol. XIII Venezia e la sua 

Laguna 

Milano 1947  

  

Turing Club Italiano 

 

ottime 

 

560.  F.S. 466 

 
Turing Club Italiano 

 
Attraverso l’Italia 

Illustrazione delle Regioni 

Italiane 

Turing Club Italiano 

 

buone 

 



 

 

Vol. XIV Abruzzo e Molise 

Milano 1948  

  
561.  F.S. 467.a 

 
Vari La Fiamma Verde 

Anno II  -  N° 1 

Gennaio 1920 

Officine dell’Istituto Editoriale 

Italiana - Milano 

buone 

562.  F.S. 467.b 

 
Vari La Fiamma Verde 

Anno II  -  N° 2 

Febbraio 1920 

Officine dell’Istituto Editoriale 

Italiana - Milano 

 

buone 

 

563.  F.S. 467.c 

 
Vari 

 
La Fiamma Verde 

Anno II  -  N° 3 

Marzo 1920 

Officine dell’Istituto Editoriale 

Italiana - Milano 

 

buone 

 

564.  F.S. 467.d 

 
Vari 

 
La Fiamma Verde 

Anno II  -  N° 4 

Aprile 1920 

Officine dell’Istituto Editoriale 

Italiana - Milano 

 

buone 

 

565.  F.S. 467.e 

 
Vari 

 
La Fiamma Verde 

Anno II  -  N° 5 

Maggio 1920 

Officine dell’Istituto Editoriale 

Italiana - Milano 

 

buone 

 

566.  F.S. 467.f 

 
Vari 

 
La Fiamma Verde 

Anno II  -  N° 6 

Giugno 1920 

Officine dell’Istituto Editoriale 

Italiana - Milano 

 

buone 

 

567.  F.S. 467.g 

 
Vari 

 
La Fiamma Verde 

Anno II  -  N° 7 

Luglio 1920 

Officine dell’Istituto Editoriale 

Italiana - Milano 

 

buone 

 

568.  F.S. 467.h 

 
Vari 

 
La Fiamma Verde 

Anno II  -  N° 8 

Agosto 1920 

Officine dell’Istituto Editoriale 

Italiana - Milano 

 

buone 

 

569.  F.S. 467.i 

 
Vari 

 
La Fiamma Verde 

Anno II  -  N° 9 

Officine dell’Istituto Editoriale 

Italiana - Milano 

buone 

 



 

 

Settembre 1920  

570.  F.S. 467.l 

 
Vari 

 
La Fiamma Verde 

Anno II  -  N° 11 

Novembre 1920 

Officine dell’Istituto Editoriale 

Italiana - Milano 

 

buone 

 

571.  F.S. 467.m 

 
Vari 

 
La Fiamma Verde 

Anno II  -  N° 12 

Dicembre  1920 

Officine dell’Istituto Editoriale 

Italiana - Milano 

 

buone 

 

572.  F.S. 468 

 
Vari 

 
L’Idea Latina 

Anno II – N° 1  

Gennaio 1920 

Milano L’Idea Latina buone 

 

573.  F.S. 469.a 

 
Commentato e letto da 

Tommaso Casini 
LECTURA DANTIS 

Il Canto I dell’Inferno 

G. C. Sansoni Editore Firenze buone 

 

574.  F.S. 469.b 

 
Commentato e letto da 

Isidoro Del Lungo 

 

LECTURA DANTIS 

Il Canto VI dell’Inferno 

G. C. Sansoni Editore Firenze 

 

buone 

 

575.  F.S. 469.c 

 
Commentato e letto da 

Mario Chini 

 

LECTURA DANTIS 

Il Canto VII dell’Inferno 

G. C. Sansoni Editore Firenze 

 

buone 

 

576.  F.S. 469.d 

 
Commentato e letto da 

Ettore Romagnoli 

 

LECTURA DANTIS 

Il Canto VIII dell’Inferno 

G. C. Sansoni Editore Firenze 

 

buone 

 

577.  F.S. 469.e 

 
Commentato e letto da 

Giovanni Antonio 

Venturi 

 

LECTURA DANTIS 

Il Canto IX dell’Inferno 

G. C. Sansoni Editore Firenze 

 

buone 

 

578.  F.S. 469.f 

 
Commentato e letto da  

Isidoro Del Lungo 

 

LECTURA DANTIS 

Il Canto X dell’Inferno 

G. C. Sansoni Editore Firenze 

 

buone 

 

579.  F.S. 469.g 

 
Commentato e letto da 

Vittorio Vaturi 

 

LECTURA DANTIS 

Il Canto XI dell’Inferno 

G. C. Sansoni Editore Firenze 

 

buone 

 



 

 

580.  F.S. 469.h 

 
Commentato e letto da 

Guido Mazzoni 

 

LECTURA DANTIS 

Il Canto XII dell’Inferno 

G. C. Sansoni Editore Firenze 

 

buone 

 

581.  F.S. 469.i 

 
Commentato e letto da 

Antonio Medin 

 

LECTURA DANTIS 

Il Canto XIII dell’Inferno 

G. C. Sansoni Editore Firenze 

 

buone 

 

582.  F.S. 469.l 

 
Commentato e letto da 

Michele Scherillo 

 

LECTURA DANTIS 

Il Canto XIV dell’Inferno 

G. C. Sansoni Editore Firenze 

 

buone 

 

583.  F.S. 470 Vari 

 
L’amico della Gioventù 

Anno X - 1913 

Libreri Editrice S.A.I.D. Buona 

Stampa 

buone 

 

584.  F.S. 471 

 
Vari 

 
Il Secolo XX 

Rivista mensile illustrata 

Il Secolo XX buone 

 

585.  F.S. 472 

 
Emilio Cossa Sindacati industriali 

(Trusts) 

U. Hoepli Ed. Lib. Della Real 

Casa Milano 

buone 

 

586.  F.S. 473.a 

 
Ugo Guido Mondolfo Vicende e Civiltà di popoli 

Vol. II 

Storia dell’antica Grecia 

C. Signorelli Editore Milano buone 

 

587.  F.S. 473.b 

 
Ugo Guido Mondolfo Vicende e Civiltà di popoli 

Vol. III 

L’Italia preromana e i primi 

tempi di Roma 

C. Signorelli Editore Milano 

 

buone 

 

588.  F.S. 474 

 
Antonio Garau Is campanas de Santu Sadurru Tip. S. Pascuttini & C. Oristano buone 

 

589.  F.S. 475 

 
Costanzo Carbone Quattro canti de Portoja Gastaldi Editore buone 

 

590.  F.S. 476 

 
Francesco De Sanctis Lettere Da Zurigo 

A 

Diomede Marvasi 

Riccardo Ricciardi Editore Napoli buone 

 

591.  F.S. 477 Mons. G. Cappelli Drammi storici Tip. Domenicana Firenze buone 

 



 

 

592.  F.S. 478 

 
Alberto Rossotti La Vita Vissuta Stab. Poligrafico Emiliano 

Bologna 

buone 

 

593.  F.S. 479 

 
G. Stuparich Ritorneranno Garzanti ottime 

594.  F.S. 480 

 
Arcangelo Pisani Novelle Calabresi A. Reber Palermo ottime 

595.  F.S. 481 

 
Antonio Saitta O suli o ventu Il Fondaco dell’O.S.P.E. Messina ottime 

 

596.  F.S. 482 

 
Carmelo Luglio Stornelli al vento Tip. Ferri Roma ottime 

 

597.  F.S. 483 

 
Vari 

 
Gli intellettuali e il 

Mezzogiorno 

Stab. Tip. S.I.G.I. Roma ottime 

 

598.  F.S. 484 

 
Marcel Prevost Julienne marièe Ernest Flammarion Editeur buone 

 

 
 

 


